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ПЕРЕДМОВА 

 

Навчальна дисципліна «Розпорядження корпоративними правами» 

передбачена навчальним планом підготовки магістра спеціальності 081 

«Право» (спеціалізація «Корпоративне право») є нормативною і відноситься до 

циклу дисциплін професійної підготовки. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Розпорядження 

корпоративними правами» є наукова доктрина і сукупність нормативно-

правових актів вітчизняного та зарубіжного корпоративного законодавства, що 

регулюють відносини, які виникають при розпорядженні корпоративними 

правами учасників юридичних осіб корпоративного типу. 

 

В результаті вивчення дисципліни відповідно до вимог освітньо-

професійної програми магістранти повинні: 

 

знати: 

• поняття та ознаки корпоративних прав; 

• підстави та способи виникнення (набуття) корпоративних прав; 

• особливості управління корпоративними правами; 

• порядок здійснення корпоративного інвестування; 

• способи розпорядження корпоративними правами на підставі договорів; 

• особливості спадкування корпоративних прав; 

• принципи застави корпоративних прав. 

 

вміти: 

• визначати корпоративні права як єдиний оборотоздатний об’єкт 

цивільних прав; 

• давати правову оцінку підставам і способам набуття корпоративних прав; 

• застосовувати принципи корпоративного інвестування в умовах ведення 

бізнесу; 

• оцінювати ефективність застосування способів розпорядження 

корпоративними правами в практичній сфері; 

• розробляти (вдосконалювати) договірні конструкції, предметом яких є 

корпоративні права учасників юридичних осіб корпоративного типу; 

• давати юридичну кваліфікацію відносинам, що складаються у сфері 

розпорядження корпоративними правами; 

• застосовувати норми чинного законодавства, що визначають способи 

розпорядження корпоративними правами на практиці. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити 

ЄКТС. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«РОЗПОРЯДЖЕННЯ КОРПОРАТИВНИМИ ПРАВАМИ» 

 

Змістовий модуль 1.  

Правова характеристика корпоративних прав та особливості 

розпорядження ними 

 

Тема 1. Поняття і зміст корпоративних прав 

Поняття суб’єктивного корпоративного права. Правова природа 

корпоративних прав. Види корпоративних прав.  

Зміст корпоративних прав. Особисті немайнові права учасників юридичної 

особи корпоративного типу. Право на участь в управлінні юридичною особою 

корпоративного типу. Право на контроль за діяльністю виконавчого органу 

юридичної особи корпоративного типу. Інші особисті немайнові корпоративні 

права учасників (членів) юридичної особи корпоративного типу. Організаційні 

права учасників (членів) юридичної особи корпоративного типу. Право на 

інформацію про діяльність юридичної особи корпоративного типу. Майнові 

права учасників (членів) юридичної особи корпоративного типу. Право на 

отримання частини прибутку (дивідендів) юридичної особи корпоративного 

типу. Право на частину майна (активів) при ліквідації юридичної особи 

корпоративного типу. Інші майнові корпоративні права учасників (членів) 

юридичної особи корпоративного типу.  Корпоративні обов’язки учасників 

(членів) юридичної особи корпоративного типу. 

Корпоративні права як об’єкти цивільного обороту. Форма корпоративних 

прав. Поняття і правова природа акцій. Види акцій та їх призначення. Частка у 

статутному (складеному) капіталі. Корпоративні права як предмет правочину. 

 

Тема 2. Підстави та способи виникнення (набуття) і припинення 

корпоративних прав 

Підстави виникнення (набуття) корпоративних прав. Первинні способи 

виникнення (набуття) корпоративних прав. Похідні способи виникнення 

(набуття) корпоративних прав. Припинення корпоративних прав. Припинення 

корпоративних прав з волі учасника (члена) юридичної особи корпоративного 

типу. Припинення корпоративних прав незалежно від волі учасника (члена) 

юридичної особи корпоративного типу.  

Поняття корпоративних прав держави. Підстави виникнення 

корпоративних прав держави. Механізм реалізації державою своїх 

корпоративних прав. 

 

Тема 3. Первинні способи виникнення корпоративних прав 

Створення юридичної особи корпоративного типу. Договір про створення 

юридичної особи корпоративного типу. Види вкладів до статутного 

(складеного) капіталу юридичної особи корпоративного типу та порядок їх 

внесення. Прострочення внесення вкладу. Порядок оцінки вкладів до 
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статутного (складеного) капіталу юридичної особи корпоративного типу. 

Особливості набуття корпоративних прав подружжям при створенні юридичної 

особи корпоративного типу. 

Форми випуску акцій. Процедура емісії акцій. Депозитарний договір. 

Договір про обслуговування рахунку в цінних паперах. Договір про 

обслуговування випусків цінних паперів. Оплата вартості акцій засновниками 

акціонерного товариства.  

Придбання акцій акціонерного товариства нової (додаткової) емісії.  

Прийняття учасників до юридичної особи корпоративного типу. Продаж акцій 

(часток, паїв), що належать юридичній особі корпоративного типу. 

 

Тема 4. Управління корпоративними правами 

Право на укладення корпоративного договору. Поняття і предмет 

корпоративного договору. Строк дії корпоративного договору. Зміст 

корпоративного договору. Особливості виконання корпоративного договору. 

Відповідальність за невиконання чи неналежне виконання корпоративного 

договору. Акціонерна угода. Безвідклична довіреність з корпоративних прав. 

Конвертація акцій (часток, паїв). Договори про злиття (приєднання) та 

план поділу (виділу, перетворення). 

 

Тема 5. Значні правочини та правочини, щодо вчинення яких є 

заінтересованість  

Поняття значного правочину. Порядок схвалення значного правочину. 

Підстави та порядок вчинення значного правочину. Правові наслідки 

порушення порядку надання згоди на вчинення значного правочину. Поняття та 

особливості укладення правочинів, щодо яких є заінтересованість. Правові 

наслідки порушення порядку вчинення правочину із заінтересованістю. 

 

Тема 6. Здійснення корпоративного інвестування 

Загальна характеристика корпоративного інвестування. Поняття 

корпоративного інвестування та його співвідношення з поняттями «спільна 

діяльність» і «спільне інвестування». Правовий статус корпоративного 

інвестиційного фонду. Компанія з управління активами як суб’єкт відносин із 

корпоративного інвестування.  

Договори про управління активами корпоративного фонду з компанією з 

управління активами. Поняття, ознаки та юридична характеристика договору 

про управління активами корпоративного фонду. Договір з депозитарієм. 

Договір з аудитором. Договір зі зберігачем. Договір із незалежним оцінювачем 

майна. 

 

Змістовий модуль 2.  

Правові способи розпорядження майновими корпоративними 

правами 
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Тема 7. Розпорядження корпоративними правами акціонерів 

акціонерного товариства   

Договори про відчуження акцій. Особливості обігу акцій акціонерних 

товариств. Договір купівлі-продажу акцій. Переважне право на купівлю акцій 

приватного акціонерного товариства. Зміст і порядок реалізації переважного 

права на купівлю акцій приватного акціонерного товариства.  

Підстави викупу акцій. Добровільний викуп. Обов’язковий викуп. 

Придбання значного пакета акцій акціонерного товариства. Придбання акцій 

приватного акціонерного товариства за наслідками придбання контрольного 

пакета акцій. Придбання акцій публічного акціонерного товариства за 

наслідками придбання контрольного пакета акцій або значного контрольного 

пакета акцій.  Обов’язковий продаж простих акцій акціонерами на вимогу 

особи (осіб, що діють спільно), яка є власником домінуючого контрольного 

пакета акцій. Обов’язкове придбання особою (особами, що діють спільно), яка є 

власником домінуючого контрольного пакета акцій акціонерного товариства, 

акцій на вимогу акціонерів. Наслідки недотримання вимог щодо виконання 

обов’язків власником контрольного пакета акцій, значного контрольного пакета 

акцій або домінуючого контрольного пакета акцій товариства. Особливості 

придбання контрольного пакета акцій та домінуючого контрольного пакета 

акцій в приватних акціонерних товариствах. 

Договір дарування акцій та інші договірні конструкції.  

Договори про надання послуг із цінними паперами (акціями). Договір 

комісії. Договір доручення. Договір довірчого управління цінними паперами. 

Договір про андерайтинг. Договір про кліринг і розрахунки за угодами щодо 

цінних паперів.  

Договір купівлі-продажу цінних паперів із зобов’язанням зворотного 

викупу (операція РЕПО). 

 

Тема 8. Розпорядження корпоративними правами учасників 

товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю 

Відчуження корпоративних прав учасника товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю за договором купівлі-продажу. Переважне право 

купівлі корпоративних прав учасника перед третіми особами. Порядок 

укладення і оформлення договору купівлі-продажу корпоративних прав 

учасника товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. Виконання 

договору купівлі-продажу корпоративних прав учасника товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю. Момент набуття корпоративних 

прав учасника товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. 

Правові наслідки відчуження корпоративних прав учасника товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю за договором купівлі-продажу. 

Набуття товариством з обмеженою та додатковою відповідальністю частки у 

власному статутному капіталі. Примусовий викуп корпоративних прав 

учасника товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. 
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Особливості відчуження корпоративних прав учасника товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю за договорами дарування, міни та 

іншими договірними конструкціями.  

Поняття і підстава виходу учасника з товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю. Процедура та порядок оформлення виходу 

учасника з товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. Правові 

наслідки виходу учасника з товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю. Виключення учасника з товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю. Розрахунки при виході, виключенні учасника з 

товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. 

 

Тема 9. Розпорядження корпоративними правами учасників повного 

та командитного товариства 

Відчуження учасником (повним учасником) частки (її частини) у 

складеному капіталі повного та командитного товариства: порядок укладення, 

оформлення та особливості виконання. Правові наслідки відчуження частки (її 

частини) у складеному капіталі повного та командитного товариства.  

Підстава та порядок виходу учасника з повного та командитного 

товариства. Виключення зі складу учасників повного та командитного 

товариства. Підстави та порядок вибуття з повного та командитного 

товариства. Правові наслідки виходу, виключення і вибуття з повного та 

командитного товариства. Порядок проведення розрахунків при виході, 

виключенні та вибутті з повного та командитного товариства. 

Особливості розпорядження корпоративними правами вкладника 

командитного товариства.  

 

Тема 10. Розпорядження корпоративними правами членів 

виробничого кооперативу та інших юридичних осіб корпоративного типу 

Відчуження паю члена виробничого кооперативу. Вихід члена 

виробничого кооперативу з кооперативу. Виключення члена виробничого 

кооперативу з кооперативу. Виплати члену виробничого кооперативу в разі 

виходу, виключення з кооперативу. Особливості розпорядження 

корпоративними правами учасників підприємств споживчої кооперації. 

Розпорядження корпоративними правами учасниками приватного 

підприємства, фермерського господарства та інших юридичних осіб 

корпоративного типу. 

 

Тема 11. Спадкування корпоративних прав 

Принципи спадкування у цивільному праві України. Спадкування акцій 

акціонерного товариства. Спадкування частки у статутному капіталі товариства 

з обмеженою та додатковою відповідальністю. Підстави та порядок переходу 

частки до спадкоємця або правонаступника учасника товариства з обмеженою 

та додатковою відповідальністю. Спадкування частки у складеному капіталі 
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повного та командитного товариства. Особливості спадкування корпоративних 

прав учасника (члена) інших юридичних осіб корпоративного типу. 

 

Тема12. Застава корпоративних прав 

Договір застави акцій. Сторони договору застави акцій. Зміст договору 

застави акцій. Форма договору застави акцій. Передача акцій під заставу. 

Звернення стягнення на акції. Припинення застави акцій. Гарантії прав сторін 

при заставі. 

Договір застави корпоративних прав учасника товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю. Підстави та порядок звернення стягнення на 

корпоративні права учасника товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю. Правові наслідки звернення стягнення на корпоративні права 

учасника товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. 

Застава корпоративних прав учасників інших юридичних осіб 

корпоративного типу. Порядок і правові наслідки звернення стягнення на 

корпоративні права учасника повного та командитного товариства. Звернення 

стягнення на пай члена виробничого кооперативу та на корпоративні права 

учасників інших юридичних осіб корпоративного типу. 
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ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ТЕМ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Тема 1. Поняття і зміст корпоративних прав (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Для вивчення даної теми необхідно розкрити сутність корпоративних прав 

і корпоративних відносин, розглянути доктринальні підходи до визначення їх 

поняття і правової природи, проаналізувати нормативні положення Цивільного 

та Господарського кодексів України і норми спеціального корпоративного 

законодавства, що окреслюють специфіку здійснення корпоративних прав 

учасниками підприємницьких юридичних осіб із врахуванням особливостей 

організаційно-правової форми таких юридичних осіб. У контексті вище 

зазначеного доцільно розкрити зміст майнових і немайнових корпоративних 

прав учасників підприємницьких юридичних осіб, а також назвати 

корпоративні обов’язки таких учасників і наслідки їх недотримання.  

У ході дослідження наукових і практичних матеріалів слід звернути увагу 

на корпоративні права як об’єкт цивільного обороту та охарактеризувати 

правові форми, які законодавець прямо закріпив у нормах чинного 

законодавства та які сприяють обігу корпоративних прав, а саме необхідно 

визначити поняття і правову природу акції, частки у статутному (складеному) 

капіталі товариства. 

 

Завдання: 

1. Розкрийте поняття і правову природу суб’єктивного корпоративного 

права. 

2. Назвіть види корпоративних прав учасників підприємницьких товариств і 

розкрийте їх зміст. 

3. Визначте правову сутність акції як цінного паперу. 

4. Дайте правову характеристику корпоративних обов’язків учасників 

підприємницьких товариств і проаналізуйте їх зміст. 

 

Термінологічний словник: суб’єктивне корпоративне право, немайнові 

права, організаційні права, майнові права, право на участь, право на 

інформацію, право на управління, право на контроль за діяльністю товариства, 

право на дивіденди, право на активи при ліквідації товариства, право на 

відчуження частки у статутному капіталі, право на відчуження акцій, право на 

вихід, цивільний оборот, правочин, договір, корпоративні обов’язки. 

 

Індивідуальні завдання: «Корпоративні відносини як предмет цивільно-

правового регулювання», «Межі здійснення корпоративних прав», 

«Корпоративні права як об’єкт цивільного обороту». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Дайте визначення поняття «корпоративні права». 
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2) Як співвідносяться між собою поняття «корпоративні права» і «право 

участі»? 

3) Які є види корпоративних прав? 

4) Який зміст права на участь у підприємницькому товаристві? 

5) Які особливості здійснення права на отримання інформації про діяльність 

товариства? 

6) Які особливості здійснення права на отримання дивідендів? 

7) Який порядок виплати дивідендів у акціонерному товаристві? 

8) Який порядок здійснення права на виплату активів при ліквідації 

підприємницького товариства? 

9) Дайте визначення поняття «корпоративні обов’язки». 

10) Яка сутність частки у статутному капіталі як об’єкта цивільних прав? 

11) Яка правова природа акції як цінного паперу? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Pinior Piotr. Принципи реалізації права голосу в акціонерному товаристві. 

Корпоративне право України та інших європейських країн: шляхи гармонізації. 

Збірник наукових праць / НДІ приватного права і підприємництва ім. академіка 

Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН України 

В. В. Луця. Івано-Франківськ, 2015. С. 187 – 193. 

2) Васильєва В. А. Корпоративне право як об’єкт цивільних правовідносин. 

Корпоративне право в Україні: становлення та розвиток. Зб. наук. праць (За 

матеріалами міжрегіональної наук.-практ. конф., Івано-Франківськ, 26 – 27 

вересня 2003 р.) / Редкол.: О. Д. Крупчан (голова), В. Д. Басай, В. В. Луць та ін. 

К. НДІ приватного права та підприємництва АПрН України, 2004. С. 40 – 45. 

3) Васильєва В. А. Організаційні та корпоративні правовідносини як 

предмет цивільного права. Корпоративне право України та європейських країн: 

питання теорії та практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV 

Міжнародної науково-практичної конференції. НДІ приватного права і 

підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. 

наук, акад. НАПрН України В.В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 39 – 43.  

4) Васильєва В. А. Проблеми розвитку корпоративного права. Приватне 

право. 2013. № 1. С. 135 – 145. 

5) Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року № 

436-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 

144. 

6) Директива № 2007/36/ЄС Європейського парламенту та Ради від 11. 07. 

2007 року про реалізацію окремих прав акціонерів компаній, внесених у реєстр. 

7) Директива Комісії № 2007/14/ЄС від 08. 03. 2007 року, яка визначає 

детальні правила впровадження окремих положень Директиви № 2004/109/ЄС 

про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до інформації про 

емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на регульованих ринках. 

8) Жорнокуй В. Г. Правова природа права на інформацію про діяльність 

господарського товариства. Актуальні проблеми вдосконалення чинного 
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законодавства України: Збірник наукових статей. Випуск 33. Івано-Франківськ: 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 2013. С. 96 

– 109. 

9) Жорнокуй В. Г. Правова природа права на інформацію про діяльність 

господарського товариства. Актуальні проблеми вдосконалення чинного 

законодавства України: Збірник наукових статей. Випуск 33. Івано-Франківськ: 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 2013. С. 96 

– 109. 

10) Жорнокуй Ю. М. Правова природа корпоративних відносин: сучасний 

етап розвитку доктрини. Спогади про Людину, Вченого, Цивіліста-епоху (до 

85-річчя С73 від Дня народження академіка Ярославни Миколаївни Шевченко); 

за заг. ред. Р.О. Стефанчука. К.: АртЕк, 2017. С. 92 – 107. 

11) Жорнокуй Ю. М. Правова природа корпоративних відносин: сучасний 

етап розвитку доктрини. Спогади про Людину, Вченого, Цивіліста-епоху (до 

85-річчя С73 від Дня народження академіка Ярославни Миколаївни Шевченко); 

за заг. ред. Р.О. Стефанчука. К.: АртЕк, 2017. С. 92 – 107. 

12) Калаур І. Р. Межі та обмеження прав учасників господарських товариств 

на розподіл прибутку організації та отримання його частини. Проблеми 

охорони прав суб’єктів корпоративних правовідносин: Матеріали Міжнародної 

науково-практичної конференції, присвяченої 10-ій річниці створення 

Лабораторії з вивчення проблем корпоративного права Науково-дослідного 

інституту приватного права і підприємництва Національної академії правових 

наук України. Івано-Франківськ: Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника, 2012.  С.  70 – 74. 

13) Калаур І. Р. Особливості здійснення корпоративних прав (5.1., 5.2.). 

Особливості здійснення суб’єктивних прав учасниками цивільних відносин: 

монографія / за заг. ред. академіка НАПрН України В. В. Луця. К.: НДІ 

приватного права і підприємництва НАПрН України, 2011. С. 288 – 302. 

14) Козирєва М. І. Право на участь у розподілі прибутку господарського 

товариства: дискусійні питання. Корпоративне право України та європейських 

країн: питання теорії та практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV 

Міжнародної науково-практичної конференції. НДІ приватного права і 

підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. 

наук, акад. НАПрН України В. В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 105 – 109.  

15) Коссак В. М. Право акціонера на дивіденди в доктрині корпоративного 

права України та країн ЄС. Корпоративне право України та європейських країн: 

питання теорії та практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV 

Міжнародної науково-практичної конференції. НДІ приватного права і 

підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. 

наук, акад. НАПрН України В. В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 112 – 115.  

16) Ломакин Д. В. Корпоративные правоотношения: общая теория и практика 

ее применения в хозяйственных обществах. М.: Статут, 2008. 

17) Мічурін Є. О. Межі та обмеження корпоративних прав: окремі аспекти. 

Корпоративне право України та європейських країн: питання теорії та 
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практики: Збірник наукових праць; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН 

України В. В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. 164 – 166. 

18) Надьон В. В. Суб’єктивний обов’язок як елемент змісту корпоративних 

правовідносин. Корпоративне право України та європейських країн: питання 

теорії та практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV Міжнародної 

науково-практичної конференції. НДІ приватного права і підприємництва ім. 

академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН 

України В.В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 166 – 170.  

19) Про господарські товариства: Закон України від 19 вересня 1991 року № 

1577-XII. Відомості Верховної Ради України. 1991. № 49. Ст. 682. 

20) Саракун І. Б. Зміст права на одержання дивідендів у законодавстві 

Польщі та України. Підприємництво, господарство і право № 5. 2014 р. С. 13 – 

15. 

21) Сіщук Л. В. Корпоративні відносини як предмет цивільно-правового 

регулювання. Методологія приватного права (теоретичний дискурс та 

практичне застосування): матеріали міжнар. наук.-теорет. конф. (м. Київ, 10 

червня 2016 р.). К.: НДІ приватного права і підприємництва імені академіка Ф. 

Г. Бурчака НАПрН України, 2016.  С. 232 – 239. 

22) Сіщук Л. В. Правонаступництво в корпоративних правовідносинах: 

автореф. дис… канд. юрид. наук: 12.00.03. НДІ приват. права і підприємництва 

ім. Ф. Г. Бурчака. Київ, 2014. 20 с. 

23) Суханов Е. А. Сравнительное корпоративное право. Москва: Статут, 

2014. 454 с. 

24) Цивільний кодекс України: Закон України від 16. 01. 2003 р. № 435-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. 

25) Шимон С. І. Теорія майнових прав як об’єктів цивільних правовідносин: 

монографія. К.: Юрінком Інтер, 2014 р. 664 с. 

26) Кулик А. А. Корпоративные права в системе гражданских прав: автореф. 

дисс. на соиск. ученой степени канд. юрид. наук: 12.00.03. М., 2009. 

 

Тема 2. Підстави і способи виникнення (набуття)  

і припинення корпоративних прав (8 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час самостійного опрацювання навчального матеріалу необхідно 

визначити підстави виникнення і припинення корпоративних прав, розкрити 

особливості поділу способів виникнення корпоративних прав на первинні та 

похідні, окреслити специфіку порядку їх виникнення вперше та шляхом 

правонаступництва. Водночас потрібно назвати підстави припинення 

корпоративних прав і виокремити та охарактеризувати ті способи припинення 

корпоративних прав, що зумовлюють припинення корпоративних прав у одних 

учасників підприємницького товариства та їх виникнення в інших учасників 

товариства або ж у третіх осіб. 
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Крім того, слід звернути увагу на особливості виникнення корпоративних 

прав держави та охарактеризувати механізм реалізації державою 

корпоративних прав, що нею набуваються у порядку, визначеному законом. 

 

Завдання: 

1. Назвіть і дайте правову характеристику підстав виникнення корпоративних 

прав. 

2. Розкрийте способи виникнення корпоративних прав. 

3. Охарактеризуйте особливості виникнення корпоративних прав держави. 

4. Назвіть підстави та порядок припинення корпоративних прав. 

 

Термінологічний словник: корпоративні права, підстави виникнення, 

способи виникнення, момент виникнення, підстави припинення, створення 

підприємницького товариства, вступ до товариства, відчуження корпоративних 

прав, вихід з товариства, виключення з товариства, вибуття з товариства, 

спадкування, реорганізація, ліквідація, корпоративні права держави. 

 

Індивідуальні завдання: «Договір як підстава виникнення корпоративних 

правовідносин і корпоративних прав», «Способи припинення корпоративних 

прав незалежно від волі учасника підприємницького товариства», «Особливості 

здійснення корпоративних прав держави». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Які підстави виникнення корпоративних прав? 

2) Які способи виникнення корпоративних прав? 

3) Який порядок набуття правового статусу учасника підприємницького 

товариства? 

4) Який порядок виникнення корпоративних прав за договором купівлі-

продажу частки у статутному капіталі підприємницького товариства? 

5) Які особливості виникнення корпоративних прав шляхом 

правонаступництва? 

6) Які підстави припинення корпоративних прав з волі учасника 

підприємницького товариства? 

7) Які підстави припинення корпоративних прав незалежно від волі 

учасника підприємницького товариства? 

8) Які підстави виникнення корпоративних прав держави? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року № 

436-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 

144. 

2) Конституція України: Закон України від 28. 06. 1996 року № 254к/96-ВР. 

Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141. 
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3) Положення про порядок забезпечення існування іменних цінних паперів у 

бездокументарній формі. Затверджено Рішенням Національної комісії з цінних 

паперів та фондового ринку № 47 від 22. 01. 2014 року. 

4) Про акціонерні товариства: Закон України від 17. 09. 2008 року № 514-VI. 

Відомості Верховної Ради України. 2008. № 50-51. Ст. 384. 

5) Про господарські товариства: Закон України від 19 вересня 1991 року № 

1577-XII. Відомості Верховної Ради України. 1991. № 49. Ст. 682. 

6) Цивільний кодекс України: Закон України від 16. 01. 2003 р. № 435-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. 

7) Беляневич О. А. Про договір купівлі-продажу частки в статутному 

капіталі товариства з обмеженою відповідальністю та його розірвання. 

Корпоративне право України та європейських країн: питання теорії та 

практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV Міжнародної науково-

практичної конференції. НДІ приватного права і підприємництва ім. академіка 

Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН України 

В.В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 23 – 28.  

8) Васильєва В. А. Корпоративне право як об’єкт спадкових прав. Актуальні 

проблеми вдосконалення чинного законодавства України. Збірник статей. 2010. 

Випуск ХХІІІ. С. 109 – 112. 

9) Діковська І. А. Колізійне регулювання спадкування часток у товариствах: 

досвід Німеччини. Корпоративне право України та європейських країн: питання 

теорії та практики: Збірник наукових праць за матеріалами XV Міжнародної 

науково-практичної конференції. НДІ приватного права і підприємництва ім. 

академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН 

України В. В. Луця. Івано-Франківськ, 2017. С. 82 – 85.  

10) Договірне регулювання приватноправових відносин в умовах 

євроінтеграційних процесів в Україні. Монографія. За заг. ред. академіка 

НАПрН України О. П. Крупчана; наук. ред. А. Б. Гриняк. К., 2017. 334 с. 

11) Здійснення та захист корпоративних прав в Україні (цивільно–правові 

аспекти): Монографія / Луць В. В., Васильєва В. А., Калаур І. Р., Кашина О. В., 

Кобецька Н. Р., Саракун І. Б.; за заг. ред. В. В. Луця. Тернопіль: Підручники і 

посібники, 2007. 320 с. 

12) Кашанина Т. В. Хозяйственные товарищества и общества: правовое 

регулирование внутрифирменной деятельности. М.: Изд. гр. ИНФРА'М-

КОДЕКС, 1995. 554 с. 

13) Козловська Л. В. Теоретичні засади здійснення і захисту спадкових прав у 

цивільному праві України: дис. на здобуття наук. ступ. доктора юрид. наук: 12. 

00. 03. Київ, 2016. 465 с. 

14) Луць В. В. Деякі питання щодо моментів виникнення суб’єктивних 

корпоративних прав учасників господарських товариств. Корпоративне право 

України та інших європейських країн: шляхи гармонізації: Збірник наукових 

праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. НДІ 

приватного права і підприємництва ім. академіка Ф.Г. Бурчака НАПрН 
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України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН України В. В. Луця. Івано-

Франківськ, 2015. С. 147 – 149. 

15) Луць В. В. Договір у механізмі правового регулювання цивільних 

правовідносин. Методологія приватного права (теоретичний дискурс та 

практичне застосування): матеріали міжнар. наук.-теорет. конф. (м. Київ, 10 

червня 2016 р.). К.: НДІ приватного права і підприємництва імені академіка Ф. 

Г. Бурчака НАПрН України, 2016. С. 25 – 29. 

16) Погрібний Д. І. Корпоративні права держави: поняття, підстави 

виникнення, механізм реалізації. Харків: Видавництво «ФІНН», 2009. 168 с. 

17) Саракун І. Б. Актуальні питання здійснення корпоративних прав держави. 

Проблеми охорони прав суб’єктів корпоративних правовідносин: Матеріали 

Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 10-ій річниці 

створення Лабораторії з вивчення проблем корпоративного права Науково-

дослідного інституту приватного права і підприємництва Національної академії 

правових наук України. Івано-Франківськ: Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника, 2012.  С.130 – 132. 

18) Сіщук Л. В. Відчуження частки у статутному капіталі товариства з 

обмеженою відповідальністю: аналіз перспективного законодавства. 

Корпоративне право України та європейських країн: питання теорії та 

практики: НДІ приватного права і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака 

НАПрН України; за ред. д-ра юрид. наук, акад. НАПрН України В. В. Луця. 

Івано-Франківськ, 2017. С. 215 – 220. 

19) Сіщук Л. В. Правонаступництво в корпоративних відносинах. 

Корпоративне право України: проблеми теорії та практики: монографія / 

Васильєва В. А., Зеліско А. В., Луць В. В., Саракун І. Б., Сіщук Л. В. [та ін.]; за 

заг. ред. проф. В. А. Васильєвої. Івано-Франківськ, 2017. С. 417 – 480. 

20) Сіщук Л. В.:  Поняття та види правонаступництва: цивільно-правовий 

аспект. Актуальні проблеми вдосконалення чинного законодавства України: 

Збірник наукових статей. Випуск 25. Івано-Франківськ: Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника, 2011. С.132 – 136. 

21) Сіщук Л. В.: Реорганізація юридичних осіб: теоретико-правові аспекти. 

Приватне право і підприємництво. Збірник наукових праць. Вип. 14, 2015 р. / 

Редкол.: Крупчан О. Д. (гол. ред.) та ін. К.: Науково-дослідний інститут 

приватного права і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака Національної 

академії правових наук України, 2015. С. 32 – 36. 

22) Уразова Г. О. Право на вихід з господарського товариства. Міжнародний 

журнал «Право і суспільство»: за ред. д-ра юрид. наук, проф. Васильєвої В. А. 

Випуск 3. Івано-Франківськ: Фоліант, 2016. С. 144 – 152.  

23) Фатхутдинов Р. С. Уступка доли в уставном капитале ООО: теория и 

практика. М.: Волтерс Клувер, 117 с. 
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Тема 3. Первинні способи виникнення корпоративних прав (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Для вивчення вказаної теми необхідно знати первинні способи виникнення 

корпоративних прав у підприємницьких товариствах з метою їх детальної 

характеристики, а саме: визначити порядок набуття акцій акціонерного 

товариства при його створенні; розкрити особливості внесення та оцінки 

вкладів до статутного (складеного) капіталу інших підприємницьких товариств, 

визначити правові наслідки прострочення внесення вкладів до статутного 

(складеного) капіталу товариства; окреслити специфіку виникнення 

корпоративних прав подружжя при створенні юридичних осіб корпоративного 

типу. 

Водночас доцільно розкрити первинні способи набуття корпоративних 

прав у діючому підприємницькому товаристві, що можливо здійснити 

внаслідок прийняття (вступу) нових учасників шляхом внесення додаткових 

вкладів (купівлі акцій додаткової емісії) або внаслідок набуття акцій (часток, 

паїв), що належать юридичній особі корпоративного типу. 

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок виникнення корпоративних прав при створенні 

підприємницького товариства. 

2. Розкрийте особливості набуття корпоративних прав подружжям при 

створенні юридичної особи корпоративного типу. 

3. Визначте порядок прийняття (вступу) до підприємницького товариства 

нових учасників.   

4. Розкрийте особливості продажу та набуття акцій (часток, паїв), що 

належать юридичній особі корпоративного типу. 

 

Термінологічний словник: вклад (внесок) до статутного (складеного) 

капіталу товариства, оцінка вкладу, статутний капітал, складений капітал, 

корпоративні права, корпоративні права подружжя, акція, форма випуску акцій, 

закрите розміщення акцій, емісія акцій, проспект емісії акцій, депозитарний 

договір, договір про обслуговування рахунку в цінних паперах, договір про 

обслуговування випусків цінних паперів, депонент, депозитарна установа, 

договір про створення товариства, вступ до товариства, продаж акцій (часток, 

паїв) підприємницького товариства. 

 

Індивідуальні завдання: «Учасники депозитарної системи України та їх 

роль у процесі набуття акцій акціонерного товариства при його створенні», 

«Порядок набуття акцій акціонерного товариства нової (додаткової) емісії». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Яка роль засновницького договору при набутті акцій акціонерного 

товариства? 
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2) Який порядок набуття акцій акціонерного товариства при його створенні? 

3) Що являє собою емісія акцій? 

4) Які вимоги закону до договору про обслуговування випусків цінних 

паперів? 

5) Яка мета укладення та сторони депозитарного договору? 

6) Які особливості оцінки майна, внесеного в оплату за акції акціонерного 

товариства?  

7) Який порядок внесення вкладу до статутного капіталу підприємницького 

товариства? 

8) Які особливості внесення вкладу до статутного капіталу товариства з 

обмеженою відповідальністю? 

9) Які особливості прийняття учасників до юридичної особи 

корпоративного типу? 

10) Як здійснюється продаж акцій (часток, паїв), що належать юридичній 

особі корпоративного типу? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Вимоги до договору про обслуговування випусків цінних паперів між 

емітентом і Центральним депозитарієм. Рішення Національної комісії з цінних 

паперів та фондового ринку № 06. 08. 2013 р. № 1413. 

2) Інструкція про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у 

національній та іноземних валютах від 12. 11. 2003 р. № 492, затверджена 

Постановою Правління НБУ. 

3) Положення про глобальний сертифікат та тимчасовий глобальний 

сертифікат. Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку 

від 30. 07. 2013 р.  № 1332. 

4) Положення про Державний реєстр випусків цінних паперів. Затверджено 

рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 19. 04. 

2012 р.  № 557. 

5) Положення про порядок реєстрації випуску (випусків) акцій при 

заснуванні акціонерних товариств. Рішення Національної комісії з цінних 

паперів та фондового ринку 27. 05. 2014 р. № 692. 

6) Порядок надання дозволу на розміщення та/або обіг цінних паперів 

українських емітентів за межами України. Затвердженого рішенням 

Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 20. 06. 2013 р. № 
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Тема 4. Управління корпоративними правами (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

При самостійному опрацюванні навчально-наукового матеріалу необхідно 

проаналізувати наукові погляди на визначення поняття корпоративного 

договору, розкрити через виведені ознаки корпоративного договору його 

сутність і правову природу. На основі вивченого матеріалу вміти провести 

порівняльний аналіз правової конструкції корпоративного договору з іншими 

договірними конструкціями, такими як засновницький договір, договір про 

злиття (приєднання), договір управління майном тощо.  

Водночас, враховуючи існуючі в цивілістичній доктрині та законодавстві 

визначені групи цивільно-правових договорів, слід визначити місце 

корпоративного договору в системі цивільно-правових зобов’язань із вказівкою 

на його окреме місце в зазначеній системі чи віднесення до конкретної групи 

договорів, для прикладу договорів про спільну діяльність.  

Необхідно звернути увагу, що управління корпоративними правами 

можливо здійснювати не тільки під час функціонування підприємницького 

товариства, але й у процесі проведення реорганізаційних процедур. Тому 

характеристика договору злиття (приєднання) розкриває особливості 

конвертації акцій (часток у статутному капіталі) при проведенні реорганізації, 

що потребує окремого аналізу. 

 

Завдання: 

1. Наведіть порівняльно-правову характеристику корпоративного договору 

та суміжних договірних конструкцій. 

2. Визначте місце корпоративного договору в системі цивільно-правових 

зобов’язань. 

3. Розкрийте порядок конвертації акцій (часток у статутному капіталі) 

згідно договору про злиття (приєднання) при проведенні реорганізації 

підприємницького товариства. 

 

Термінологічний словник: корпоративний договір, корпоративні права, 

управління, конфіденційність корпоративного договору, сторони 

корпоративного договору, договір між акціонерами, права на акції, права з 

акцій, відповідальність, договір про злиття (приєднання). 

 

Індивідуальні завдання: «Корпоративний договір: доктрина та зарубіжний 

досвід», «Акціонерна угода: сучасні реалії правозастосування», «Особливості 

злиття та поглинання компаній: світовий досвід і вітчизняні реалії», 

«Проаналізуйте практику розгляду корпоративних справ про визнання 

корпоративних договорів недійсними». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Дайте визначення поняття «корпоративний договір». 
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2) Які риси розкривають сутність корпоративного договору та 

відмежовують від схожих договірних конструкцій? 

3) Які способи здійснення корпоративних прав можуть бути предметом 

корпоративного договору? 

4) Яка юридична природа корпоративного договору? 

5) Який порядок укладення корпоративного договору? 

6) У чому полягає конфіденційність корпоративного договору? 

7) Як співвідносяться між собою поняття «корпоративний договір» і 

«договір між акціонерами»? 

8) Який зміст корпоративного договору? 

9) Які правові наслідки порушення корпоративного договору? 

10)  Яке місце займає корпоративний договір у системі цивільно-правових 

договорів? 

11)  Які принципи виконання корпоративного договору? 

12)  З якою метою укладається договір злиття (приєднання)? 

13)  Який орган управління розробляє умови договору злиття (приєднання)? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Виговський О. Правова природа конвертації цінних паперів. Вісник 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 2015. № 1(43). 

С. 67 – 70. 

2) Гамма Т. М. Особливості та перспективи розвитку ринку M&A в Україні. 

Науковий вісник Мукачівського державного університету. 2016. Випуск 1 (5). 

С. 106 – 112. 

3) Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року № 

436-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 

144. 

4) Гуцалюк О. М. Забезпечення захисту акціонерного товариства від спроб 

недружнього злиття-поглинання. Збірник наукових праць Харківського 

національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди «Економіка». 

2015. вип. 15. С. 149 – 158. 

5) Директива Комісії № 2007/14/ЄС від 08. 03. 2007 року, яка визначає 

детальні правила впровадження окремих положень Директиви № 2004/109/ЄС 

про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до інформації про 

емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на регульованих ринках. 

6) Жорнокуй Ю. М. Окремі питання застосування категорії «акціонерний 

договір». Корпоративні правочини: Матеріали Всеукраїнської науково-
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– 87.  

7) Оприско М. В. Підстави та правові наслідки визнання недійсними 

договорів про відчуження корпоративних прав. Адвокат. 2012. № 12 (147). С. 44 

– 48. 
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8) Про акціонерні товариства: Закон України від 17. 09. 2008 року № 514-VI. 
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на статті 54(3)(g) Договору про заснування ЄС щодо поділу відкритих 

акціонерних товариств з обмеженою відповідальністю, із змінами та 

доповненнями, внесеними Директивою № 2007/63/ЄС. 

 

Тема 5. Значні правочини та правочини, щодо вчинення яких є 

заінтересованість (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час вивчення навчального матеріалу за вказаною темою необхідно 

ознайомитися з науковими поглядами щодо визначення поняття і правової 

природи значного правочину, проаналізувати нормативні положення 

корпоративного законодавства, у яких визначено порядок надання згоди на 

вчинення значного правочину та правочину, щодо вчинення якого є 

заінтересованість, а також зробити узагальнені висновки щодо судової 

практики, яка склалася у результаті визнання значних правочинів та 

правочинів, щодо вчинення яких є заінтересованість, недійсними. 

 

Завдання: 

1. Розкрийте поняття і правову природу значного правочину. 

2. Дайте характеристику порядку надання згоди на вчинення значного 

правочину.  

3. Визначте поняття правочину, щодо якого є заінтересованість, та порядок 

надання згоди на його вчинення.  

4. Охарактеризуйте правові наслідки порушення порядку вчинення значних 

правочинів та правочинів із заінтересованістю. 
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Термінологічний словник: активи, загальні збори, наглядова рада, 

виконавчий орган, значний правочин, попереднє надання згоди на вчинення 

значного правочину, правочин, щодо вчинення якого є заінтересованість, 

попереднє надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є 

заінтересованість, особа, заінтересована у вчиненні правочину, значний 

правочин, щодо якого є заінтересованість, подальше схвалення правочину 

товариством. 

 

Індивідуальні завдання: «Правовий статус осіб, заінтересованих у 

вчиненні правочинів», «Проаналізуйте практику розгляду корпоративних справ 

про визнання значних правочинів недійсними», «Проблеми визнання 

недійсними угод із заінтересованістю». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Дайте визначення поняття «значний правочин». 

2) Який орган управління акціонерного товариства приймає рішення про 

надання згоди на вчинення значного правочину, якщо ринкова вартість майна 

або послуг, що є його предметом, становить від 10 до 25 відсотків вартості 

активів за даними останньої річної фінансової звітності? 

3) Який орган управління акціонерного товариства приймає рішення про 

надання згоди на вчинення значного правочину, якщо ринкова вартість майна 

або послуг, що є його предметом, перевищує 25 відсотків вартості активів за 

даними останньої річної фінансової звітності? 

4) Які умови попереднього надання згоди на вчинення значного правочину в 

акціонерному товаристві? 

5) Який порядок надання згоди на вчинення значного правочину в 

товаристві з обмеженою відповідальністю? 

6) Який орган управління товариства з обмеженою відповідальністю 

приймає рішення про надання згоди на вчинення значного правочину? 

7) Яку відповідальність несуть посадові особи товариства з обмеженою 

відповідальністю за порушення порядку вчинення значного правочину? 

8) Дайте визначення поняття «правочин, щодо вчинення якого є 

заінтересованість». 

9) Який предмет правочину, щодо вчинення якого є заінтересованість в 

акціонерному товаристві? 

10)  Кого законом віднесено до осіб, заінтересованих у вчиненні акціонерним 

товариством правочину? 

11) За яких обставин особа вважається заінтересованою у вчиненні 

акціонерним товариством правочину? 

12) У який строк виконавчий орган акціонерного товариства зобов’язаний 

подати проект правочину, щодо вчинення якого є заінтересованість, наглядовій 

раді?  

13)  Які особливості голосування наглядовою радою акціонерного товариства 

про надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є заінтересованість? 
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14)  У яких випадках рішення про надання згоди на вчинення правочину, 

щодо якого є заінтересованість, виноситься на розгляд загальних зборів 

акціонерного товариства? 

15) Які особливості голосування на загальних зборах акціонерного 

товариства про надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є 

заінтересованість? 

16) Хто несе відповідальність за шкоду, заподіяну акціонерному товариству 

правочином, щодо якого є заінтересованість? 

17) Які вимоги закону до правочину, щодо вчинення якого є 

заінтересованість, у товаристві з обмеженою відповідальністю? 

18) Який порядок надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є 

заінтересованість, у товаристві з обмеженою відповідальністю? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Аналітичний огляд законодавства щодо інформування про попереднє 

надання згоди на вчинення значних правочинів, надання згоди на вчинення 

значних правочинів або надання згоди на вчинення правочинів, щодо вчинення 

яких є заінтересованість. Асоціація «Українські фондові торговці». 

2) Борцевич П. С. Проблеми укладення значних правочинів та правочинів, 

щодо вчинення яких є заінтересованість. Держава і право. Випуск 66. С. 159 – 

165.  

3) Ваколюк С. М. Юридична природа цілісного майнового комплексу та 

особливості його відчуження. Юридичний науковий електронний журнал. 2016. 

№ 5. С. 25 – 27.  

4) Директива № 2004/109/ЄС Європейського парламенту та Ради від 15. 12. 

2004 року про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до 

інформації про емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на 

регульованих ринках, що вносить зміни та доповнення до Директиви № 

2001/34/ЄС. 

5) Директива Комісії № 2007/14/ЄС від 08. 03. 2007 року, яка визначає 

детальні правила впровадження окремих положень Директиви № 2004/109/ЄС 

про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до інформації про 

емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на регульованих ринках. 

6) Карчевський К. А. Особи, які можуть звертатися з позовом про визнання 

недійсним значного правочину акціонерного товариства, вчиненого з 

порушенням встановленого порядку. Актуальні питання цивільного та 

господарського права. 2010. № 5 (24). С. 24 – 38.  

7) Карчевський К. А. Правові наслідки порушення акціонерним товариством 

порядку вчинення значного правочину. Право і безпека. 2013. № 4 (51). С. 152 – 

157.  

8) Луць В. В. Захист інтересів акціонерів при укладенні значних правочинів 

(договорів). Проблеми охорони прав суб’єктів корпоративних правовідносин. 

Івано-Франківськ: Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника, 2012. С. 97 – 102. 
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9) Постанова № 174-ЗХ-1-Е про накладення санкції за правопорушення на 

ринку цінних паперів. Національна комісія з цінних паперів та фондового 

ринку від 30 липня 2013 року. 

10) Про акціонерні товариства: Закон України від 17. 09. 2008 року № 514-VI. 

Відомості Верховної Ради України. 2008. № 50-51. Ст. 384. 

11) Про депозитарну систему України: Закон України від 06. 07. 2012 року № 

5178-VI. Відомості Верховної Ради. 2013. № 39. Ст. 517. 

12) Про забезпечення вимог кредиторів та реєстрацію обтяжень: Закон 

України від 18.11.2003 року № 1255-IV. Відомості Верховної Ради України. 

2004. № 11. Ст. 140. 

13) Про інститути спільного інвестування: Закон України від 05. 07. 2012 

року № 5080-VI. Відомості Верховної Ради. 2013. № 29. Ст. 337. 

14) Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон 

України № 4666 від 10. 01. 2018 р. 

15) Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України від 23. 02. 2006 року 

№ 3480-IV. Відомості Верховної Ради України. 2006. № 31. Ст. 268. 

16) Про затвердження Положення про розкриття інформації емітентами 

цінних паперів. Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового 

ринку № 2826 від 03. 12. 2013 р. 

17) Роз’яснення «Щодо вчинення після 01.05.2016 значних правочинів, які 

були попередньо схвалені загальними зборами акціонерів до 01. 05. 2016 р.». 

Затверджено Рішенням Правління Професійної асоціації корпоративного 

управління. Протокол № 73 від 12. 12. 2016 року. 

18) Сліпенчук Н. А. Визнання значного правочину (договору) акціонерного 

товариства недійсним як спосіб захисту корпоративних прав. Актуальні 

проблеми вдосконалення чинного законодавства України. С. 178 – 188.  

19) Цивільний кодекс України: Закон України від 16. 01. 2003 р. № 435-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. 

20) Штим Т. Оспорювання правочинів із заінтересованістю та значних 

правочинів. Вісник Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка. 2013. № 95. С. 106 – 108.  

 

Тема 6. Здійснення корпоративного інвестування (8 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час самостійного вивчення вказаної теми необхідно розкрити правові 

засади, згідно яких здійснюється корпоративне інвестування, охарактеризувати 

специфіку створення і діяльності корпоративного інвестиційного фонду, у 

результаті чого звернути увагу на особливості обслуговування активів та 

управління активами корпоративного інвестиційного фонду, окреслити порядок 

укладення і вимоги до договорів про управління активами та про 

обслуговування активів корпоративного інвестиційного фонду, визначити 

права, обов’язки та відповідальність за договором компанії з управління 

активами, зберігача, аудитора, незалежного оцінювача майна. 
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Окремо варто розглянути особливості приватного розміщення акцій під 

час заснування корпоративного інвестиційного фонду, порядок розміщення, 

викупу та обігу акцій під час діяльності корпоративного інвестиційного фонду 

та розкрити порядок конвертації акцій, що може здійснюватися як під час 

діяльності, так і при ліквідації корпоративного інвестиційного фонду. 

 

Завдання: 

1. Визначте поняття корпоративного інвестування і його співвідношення з 

поняттями «спільна діяльність» і «спільне інвестування». 

2. Розкрийте порядок розміщення та обігу акцій корпоративного 

інвестиційного фонду. 

3. Визначте особливості конвертації акцій корпоративного інвестиційного 

фонду та складіть проект заяви на конвертацію акцій корпоративного 

інвестиційного фонду. 

4. Окресліть поняття, ознаки та дайте юридичну характеристику договору 

про управління активами корпоративного інвестиційного фонду. 

5. Охарактеризуйте поняття та особливості укладення договору про 

обслуговування зберігачем активів корпоративного інвестиційного фонду. 

6. Дайте правову характеристику інших договірних конструкцій про 

обслуговування діяльності корпоративного інвестиційного фонду: 

- договір із депозитарієм; 

- договір із аудитором; 

- договір із незалежним оцінювачем майна. 

 

Термінологічний словник: корпоративне інвестування, спільне 

інвестування, корпоративний інвестиційний фонд, компанія з управління 

активами, акція корпоративного інвестиційного фонду, конвертація цінних 

паперів, інвестиційна декларація, регламент, активи корпоративного 

інвестиційного фонду, зберігач активів, депозитарій, аудитор (аудиторська 

фірма), оцінювач майна, договір про надання послуг з оцінки майна, договір 

про надання послуг зі зберігання акцій КІФ, договір про надання послуг зі 

зберігання активів КІФ, договір про управління активами КІФ, договір про 

надання аудиторських послуг. 

 

Індивідуальні завдання: «Правовий статус корпоративного інвестиційного 

фонду в системі юридичних осіб приватного права», «Компанія з управління 

активами як суб’єкт відносин із корпоративного інвестування», «Порівняльна 

характеристика пайових і корпоративних інвестиційних фондів». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Дайте визначення поняття корпоративного інвестування. 

2) У чому полягає відмінність між спільним інвестуванням і корпоративним 

інвестуванням? 
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3) Які особливості приватного розміщення акцій при заснуванні 

корпоративного інвестиційного фонду? 

4) Який зміст регламенту корпоративного інвестиційного фонду? 

5) Що таке інвестиційна декларація? 

6) На підставі якого договору компанія з управління активами здійснює 

управління активами корпоративного інвестиційного фонду? 

7) Які істотні умови договору про управління активами корпоративного 

інвестиційного фонду? 

8) Який порядок укладення договору про управління активами 

корпоративного інвестиційного фонду? 

9) Які особливості укладення і зміст договору про обслуговування активів 

корпоративного інвестиційного фонду? 

10) Який склад активів інституту спільного інвестування? 

11) Який порядок розміщення акцій корпоративного інвестиційного фонду 

під час його діяльності?  

12) Які особливості обігу акцій корпоративного інвестиційного фонду? 

13) Що таке конвертація цінних паперів? 

14) Який порядок конвертації акцій корпоративного інвестиційного фонду? 

15) Які дії не має права вчиняти компанія з управління активами під час 

провадження діяльності з управління активами корпоративного інвестиційного 

фонду? 

16) Який суб’єкт може бути зберігачем активів корпоративного 

інвестиційного фонду? 

17) Хто не може бути зберігачем активів корпоративного інвестиційного 

фонду? 

18) Які права має зберігач активів корпоративного інвестиційного фонду? 

19) Які умови укладення договору про надання аудиторських послуг? 

20) Який суб’єкт права і на якій підставі може бути оцінювачем майна 

корпоративного інвестиційного фонду? 

21)  Яким вимогам має відповідати договір про оцінку майна? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Вимоги до договору про обслуговування випусків цінних паперів між 

емітентом і Центральним депозитарієм. Затверджено Рішенням Національної 

комісії з цінних паперів та фондового ринку № 1413 від 06. 08. 2013 року. 

2) Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року № 

436-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 

144. 

3) Директива № 2004/109/ЄС Європейського парламенту та Ради від 15. 12. 

2004 року про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до 

інформації про емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на 

регульованих ринках, що вносить зміни та доповнення до Директиви № 

2001/34/ЄС. 
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4) Директива Комісії № 2007/14/ЄС від 08. 03. 2007 року, яка визначає 

детальні правила впровадження окремих положень Директиви № 2004/109/ЄС 

про гармонізацію вимог щодо прозорості по відношенню до інформації про 

емітентів, чиї цінні папери допускаються до торгів на регульованих ринках. 

5) Ліцензійні умови провадження професійної діяльності на фондовому 

ринку (ринку цінних паперів) – діяльності з управління активами інституційних 

інвесторів (діяльності з управління активами). Затверджено Рішенням 

Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку  № 1281 від 23. 07. 

2013  року. 

6) Положення про вимоги до договору про надання послуг з оцінки вартості 

нерухомого майна інституту спільного інвестування. Затверджено Рішенням 

Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку № 2672 від 26. 11. 

2013 року. 

7)  Положення про депозитарну та клірингову діяльність Національного 

банку України. Затверджено Постановою Правління Національного банку 

України від 25. 09. 2013 р. № 387. 

8) Положення про діяльність депозитарних установ щодо зберігання активів 

інституційних інвесторів. Затверджено Рішенням Національної комісії з цінних 

паперів та фондового ринку № 1106 від 20. 06. 2013 року. 
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Тема 7. Розпорядження корпоративними правами акціонерів 

акціонерного товариства (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час вивчення вказаної теми слід розглянути норми акціонерного 

законодавства та законодавства про депозитарну діяльність, що визначають 

правові та організаційні засади здійснення права на відчуження акцій у 

публічному та приватному акціонерному товаристві, розкривають особливості 

системи депозитарного обліку цінних паперів, учасників депозитарної системи 

України та договірні конструкції, що опосередковують здійснення операцій з 

акціями акціонерного товариства стосовно правочинів, що вчиняються з 

акціями на фондовій біржі та поза фондовою біржою. Водночас важливо 

ознайомитися з новелами акціонерного закону, які визначають порядок 

здійснення таких процедур, як «squeeze-out» і «sell-out», розглянути підстави та 

порядок добровільного і примусового викупу акцій акціонерним товариством 

та окреслити випадки, у яких викуп акцій акціонерним товариством заборонено 

законом. 

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте особливості відчуження акцій акціонерного товариства. 

2. Дайте правову характеристику договорів про обслуговування операцій з 

акціями акціонерного товариства. 

3. Окресліть підстави та способи викупу акцій акціонерним товариством. 

4. Розкрийте процедуру «squeeze-out» та «sell-out» у приватних і публічних 

акціонерних товариствах. 

 

Термінологічний словник: акція, цінний папір, корпоративні права, 

приватне акціонерне товариство, публічне акціонерне товариство, договір 

купівлі-продажу акцій, договір дарування акцій, договір міни акцій, переважне 

право купівлі акцій, договір про відкриття рахунку в цінних паперах, 

депозитарний договір, договір про обслуговування випусків цінних паперів, 

договір про кореспондентські відносини, договір про обслуговування 

клірингової установи та договір про обслуговування Розрахункового центру. 

 

Індивідуальні завдання: «Акція як об’єкт цивільного обороту», 

«Професійна діяльність на фондовому ринку», «Поняття та особливості 

діяльності з торгівлі цінними паперами», «Центральний депозитарій цінних 

паперів як учасник депозитарної системи України», «Правовий статус 

Розрахункового центру з обслуговування договорів на фінансових ринках». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) У якому порядку здійснюється відчуження акцій публічного акціонерного 

товариства? 
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2) У якому випадку виникає переважне право акціонера приватного 

акціонерного товариства на купівлю акцій? 

3) У яких випадках при відчуженні акцій не виникає переважне право 

акціонера приватного акціонерного товариства? 

4) Впродовж якого строку діє переважне право акціонера на придбання 

акцій? 

5) У якому порядку здійснюється повідомлення акціонерів приватного 

акціонерного товариства про відчуження акцій? 

6) Які права виникають у акціонерів приватного акціонерного товариства в 

разі порушення їх переважного права на купівлю акцій? 

7) У якій формі вчиняються правочини щодо акцій акціонерного 

товариства? 

8) Дайте визначення поняття «депозитарний облік цінних паперів». 

9) Який учасник депозитарної системи має право вносити зміни до системи 

депозитарного обліку стосовно цінних паперів окремого власника? 

10) Який учасник депозитарної системи вносить зміни до системи 

депозитарного обліку стосовно здійснення розрахунків за правочинами щодо 

цінних паперів, вчинених на фондових біржах або поза фондовою біржею? 

11) Який документ підтверджує права на акції та права з акції? 

12) Чи зумовлює передача виписки з рахунку в цінних паперах вчинення 

правочину щодо акцій? 

13) На підставі якого договору депоненту відкривається депозитарною 

установою рахунок у цінних паперах? 

14) З якою метою укладається договір про обслуговування рахунку у цінних 

паперах? 

15) Який зміст депозитарного договору? 

16) Які особи є сторонами депозитарного договору? 

17) Який порядок придбання значного пакета акцій? 

18) Які особливості придбання акцій приватного акціонерного товариства за 

наслідками придбання контрольного пакета акцій? 

19) Як визначається ціна придбання акцій приватного акціонерного 

товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій? 

20) Які відомості має містити оферта щодо придбання акцій приватного 

акціонерного товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій? 

21) Який порядок придбання акцій публічного акціонерного товариства за 

наслідками придбання контрольного пакета акцій або значного контрольного 

пакета акцій? 

22) Які відомості має містити оферта щодо придбання акцій публічного 

акціонерного товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій 

або значного контрольного пакета акцій? 

23) У якому порядку здійснюється обов’язковий продаж простих акцій 

акціонерами на вимогу особи (осіб, що діють спільно), яка є власником 

домінуючого контрольного пакета акцій? 
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24) Які відомості має містити безвідклична публічна вимога при 

обов’язковому продажу акцій простих акцій акціонерами на вимогу особи (осіб, 

що діють спільно), яка є власником домінуючого контрольного пакета акцій? 

25) Який порядок обов’язкового придбання особою (особами, що діють 

спільно), яка є власником домінуючого контрольного пакета акцій акціонерного 

товариства, акцій на вимогу акціонерів? 

26) Які наслідки недотримання вимог щодо виконання обов’язків власником 

контрольного пакета акцій, значного контрольного пакета акцій або 

домінуючого контрольного пакета акцій товариства? 

27) Назвіть підстави добровільного викупу акціонерним товариством 

розміщених ним цінних паперів? 

28) У яких випадках акціонерне товариство не має права приймати рішення 

про викуп акцій? 

29) Які підстави обов’язкового викупу акцій акціонерним товариством на 

вимогу акціонерів? 

30) Який порядок реалізації акціонерами права вимоги обов’язкового викупу 

акціонерним товариством належних їм акцій? 
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144. 

2) Господарський процесуальний кодекс України: Закон України від 

03.10.2017 року № 2147-VIII. Відомості Верховної Ради. 2017. № 48. Ст. 436. 
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Тема 8. Розпорядження корпоративними правами учасників 

товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час самостійного вивчення окремих положень щодо розпорядження 

корпоративними правами учасників товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю варто більше уваги приділити питанню щодо поняття, ознак 

та особливостей здійснення переважного права учасника на набуття частки у 

статутному капіталі товариства, визначити порядок набуття товариством частки 

у власному статутному капіталі, а також окреслити підстави та порядок 

примусового позбавлення учасника корпоративних прав через процедуру 

виключення з товариства та вказати на правові наслідки вчинення таких дій.  

 

Завдання: 

1) Визначте поняття та особливості здійснення переважного права купівлі 

корпоративних прав учасника товариства з обмеженою перед третіми особами. 

2) Розкрийте порядок набуття товариством з обмеженою та додатковою 

відповідальністю частки у власному статутному капіталі. 

3) Розкрийте підстави та порядок виключення учасника з товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю. 

 

Термінологічний словник: товариство з обмеженою відповідальністю, 

товариство з додатковою відповідальністю, частка у статутному капіталі, 

корпоративні права, учасник, треті особи, договір купівлі-продажу, договір 

дарування, договір міни, переважне право, вихід з товариства, заява про вихід, 

ринкова вартість частки у статутному капіталі, балансова вартість частки у 

статутному капіталі, виключення з товариства. 

 

Індивідуальні завдання: «Правова природа частки у статутному капіталі 

товариства з обмеженою відповідальністю», «Проаналізуйте практику розгляду 

корпоративних справ про визнання договору купівлі-продажу корпоративних 

прав недійсним». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) Який порядок укладення договору купівлі-продажу корпоративних прав 

учасника товариства з обмеженою відповідальністю? 

2) Що таке переважне право учасника на набуття частки у статутному 

капіталі товариства з обмеженою відповідальністю? 

3) У який строк після виявлення згоди на переважне набуття частки у 

статутному капіталі учасники товариства з обмеженою відповідальністю 

зобов’язані укласти договір купівлі-продажу? 

4) Які права мають учасники товариства з обмеженою відповідальністю у 

разі порушення їх переважного права на купівлю частки? 
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5) Чи застосовується переважне право учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю на купівлю частки у статутному капіталі, якщо її продаж 

здійснюється на аукціоні? 

6) Чи може статутом передбачатися інший порядок реалізації переважного 

права учасника товариства з обмеженою відповідальністю, ніж той порядок, що 

визначений законом? 

7) Чи може в статуті міститися положення про відсутність в учасників 

товариства з обмеженою відповідальністю переважного права? 

8) Чи можуть учасники товариства з обмеженою відповідальністю у змісті 

корпоративного договору закріпити умову про незастосування переважного 

права при купівлі-продажу корпоративних прав? 

9) У якому порядку учасник має право вийти з товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

10) Які особливості набуття товариством з обмеженою відповідальністю 

частки у власному статутному капіталі? 

11) У який строк товариство з обмеженою відповідальністю зобов’язане 

відчужити частку у власному статутному капіталі за умови її набуття без 

зменшення статутного капіталу? 

12) Які підстави виключення учасника з товариства з обмеженою 

відповідальністю? 
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Тема 9. Розпорядження корпоративними правами  

учасників повного та командитного товариства (8 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

При самостійному опрацюванні навчального матеріалу необхідно звернути 

увагу на підстави зміни складу учасників повного та командитного товариства, 

а саме щодо передання частки у складеному капіталі повного та командитного 

товариства чи вкладу вкладника командитного товариства за договором; щодо 

виходу, виключення і вибуття з повного та командитного товариства. Варто 

окреслити порядок припинення корпоративних відносин між учасником і 

товариством з волі учасника товариства та незалежно від волі учасника 

товариства, визначити вплив зміни складу учасників повного та командитного 

товариства на діяльність товариства, охарактеризувати особливості проведення 

розрахунків при виході, виключенні та вибутті з повного та командитного 

товариства. 

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок відчуження учасником (повним учасником) 

частки (її частини) у складеному капіталі повного та командитного товариства.  

2. Розкрийте підстави та порядок виходу учасника з повного та 

командитного товариства.  

3. Визначте підстави виключення і вибуття з повного та командитного 

товариства.  

4. Розкрийте особливості проведення розрахунків при виході, виключенні та 

вибутті з повного та командитного товариства. 

 

Термінологічний словник: повне товариство, командитне товариство, 

учасник, повний учасник, вкладник, частка у складеному капіталі, корпоративні 

права, договір купівлі-продажу, договір міни, договір дарування, переважне 

право, згода учасників, вихід із товариства, виключення із товариства, вибуття 

із товариства. 

 

Індивідуальні завдання: «Правовий статус учасників повного товариства», 

«Правовий статус вкладника командитного товариства», «Особливості 

відчуження частки у складеному капіталі за законодавством України, Польщі, 

Німеччини та Австрії». 
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Питання для самоконтролю: 

1) Які обмеження визначені законом щодо відчуження частки у складеному 

капіталі повного та командитного товариства? 

2) Який обсяг прав переходить до нового учасника повного товариства та 

повного учасника командитного товариства при набутті частки у складеному 

капіталі за договором? 

3) Чи несе особа, яка набула частку у складеному капіталі за договором, 

відповідальність за борги повного товариства, що виникли до її вступу до 

товариства? 

4) Впродовж якого строку учасник повного товариства, який вибув із 

товариства, відповідає за зобов’язаннями товариства? 

5) Які підстави зміни складу учасників повного та командитного 

товариства? 

6) Який порядок виходу з повного товариства, створеного на невизначений 

строк? 

7) Які особливості виходу з повного товариства, створеного на визначений 

строк? 

8) Чи має право повне товариства відмовити учасникові в праві вийти з 

товариства? 

9) Чи потрібно нотаріально засвідчувати заяву про вихід з повного 

товариства? 

10)  Як повне товариство проводить розрахунки з учасником у разі його 

виходу з товариства? 

11) Чи виплачується учасникові повного товариства прибуток у разі його 

виходу з товариства? 

12) Як повне товариство проводить розрахунки з повним учасником, якщо 

ним було передано до складеного капіталу майно на праві користування? 

13) Які підстави виключення учасника з повного товариства? 

14) Як повне товариство проводить розрахунки з повним учасником у разі 

його виключення з товариства? 

15) Чи має право учасник повного товариства, якого виключили зі складу 

учасників, оскаржити до суду рішення про виключення з товариства? 

16) Які підстави вибуття учасника з повного товариства? 

17) Ким приймається рішення про вибуття учасника з повного товариства? 

18) Чи може рішення про вибуття учасника з повного товариства бути 

оскарженим до суду? 

19) Чи може повне товариства продовжити свою діяльність у разі вибуття з 

його складу учасника товариства? 

20) Які особливості відчуження вкладу вкладником командитного 

товариства? 

21) Чи має вкладник командитного товариства переважне право перед 

третіми особами на набуття частки у складеному капіталі? 

22) Який порядок виходу вкладника з командитного товариства? 
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Тема 10. Розпорядження корпоративними правами  

членів виробничого кооперативу та інших юридичних осіб 

корпоративного типу (10 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час самостійного вивчення вказаної теми необхідно ознайомитися з 

рядом нормативно-правових актів, що визначають підстави та порядок зміни 

складу учасників (членів) таких юридичних осіб корпоративного типу, як 

виробничі кооперативи, споживчі товариства, приватні підприємства та 

фермерські господарства. Враховуючи той факт, що наукова сфера досліджень і 

навчальна література досить вузько висвітлює питання, що стосуються 

правових форм розпорядження корпоративними правами членами зазначених 

юридичних осіб, доцільно звернутися до практики правозастосування і 

розглянути документи локального характеру окремих виробничих 

кооперативів, споживчих товариств, приватних підприємств і фермерських 

господарств і дати правову оцінку правовому регулюванню порядку 

відчуження і виходу члена з виробничого кооперативу, споживчого товариства, 

приватного підприємства та розпорядження майном членом фермерського 

господарства. 

 

Завдання: 

1) Охарактеризуйте особливості відчуження паю члена виробничого 

кооперативу.  

2) Розкрийте порядок виходу та виключення члена виробничого 

кооперативу з кооперативу.  

3) Дайте характеристику особливостей розпорядження корпоративними 

правами учасників підприємств споживчої кооперації. 

4) Визначте правові форми розпорядження корпоративними правами 

учасниками приватного підприємства, фермерського господарства та інших 

юридичних осіб корпоративного типу. 

 

Термінологічний словник: членство, пай, додатковий пай, вступний 

внесок, членський внесок, цільовий  внесок, член кооперативу, третя особа, 

виробничий кооператив, споживче товариство, відчуження паю, вихід з 

кооперативу, виключення з кооперативу, припинення трудової участі в 

діяльності кооперативу, фермерське господарство, члени фермерського 

господарства, приватне підприємство.  

 

Індивідуальні завдання: «Порівняльний аналіз членства у виробничих 

кооперативах і споживчих товариствах», «Правові аспекти функціонування 

сімейних фермерських господарств», «Корпоративні права подружжя у 

приватному підприємстві: аналіз судової практики». 
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Питання для самоконтролю: 

1) Які підстави припинення членства у виробничому кооперативі? 

2) Чи має право член виробничого кооперативу на відчуження паю іншому 

члену виробничого кооперативу? 

3) Чи має право член виробничого кооперативу відчужувати пай третім 

особам?  

4) Чи можуть члени виробничого кооперативу мати переважне право купівлі 

паю перед третіми особами? 

5) Яким документом визначається порядок відчуження паю члена 

виробничого кооперативу? 

6) Чи має право член виробничого кооперативу право на вихід з 

кооперативу? 

7) Яка підстава виходу члена з виробничого кооперативу? 

8) Чи має право член виробничого кооперативу на виплату вартості в разі 

виходу з кооперативу? 

9) Чи має право член виробничого кооперативу на отримання інших виплат, 

ніж виплата вартості паю у разі виходу з кооперативу? 

10) У якому документі визначається порядок проведення розрахунків з 

членом виробничого кооперативу в разі виходу члена з кооперативу? 

11) У якому випадку член виробничого кооперативу може бути виключений з 

виробничого кооперативу? 

12) Чи має право член виробничого кооперативу на виплату паю у разі його 

виключення з кооперативу? 

13) Впродовж якого строку з членом кооперативу мають бути проведені 

розрахунки щодо його паю у разі виходу чи виключення члена з виробничого 

кооперативу? 

14) Які підстави припинення членства в споживчому товаристві? 

15) Які особливості розпорядження майновими правами членами споживчого 

товариства? 

16) Які особи можуть бути членами фермерського господарства? 

17) Які особи не можуть бути членами фермерського господарства? 

18) Які є правові форми розпорядження правами члена фермерського 

господарства? 

19) Які особливості розпорядження корпоративними правами учасниками 

приватних підприємств? 
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Тема 11. Спадкування корпоративних прав (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час самостійного вивчення вказаної теми необхідно звернути увагу на 

загальні принципи спадкування, які закріплені в нормах цивільного 

законодавства України, та проаналізувати специфіку застосування загальних і 

спеціальних норм корпоративного законодавства, що регулюють порядок 

спадкування корпоративних прав учасників підприємницьких товариств, 

розкрити сутність переважного права на вступ до товариства при спадкуванні 

корпоративних прав, порядку надання згоди щодо прийняття спадкоємця до 

складу учасників підприємницького товариства, розглянути правові наслідки 

відмови від спадщини (корпоративних прав) спадкоємцем і відмови учасників у 

прийнятті спадкоємця до підприємницького товариства, проаналізувати судову 

практику, що виникли при розгляді спорів щодо спадкування корпоративних 

прав учасників підприємницьких товариств (акціонерного товариства, 

товариства з обмеженою відповідальністю, товариства з додатковою 

відповідальністю, повного товариства, командитного товариства, виробничого 

кооперативу). 

 

Завдання: 

1. Принципи спадкування у цивільному праві України.   

2. Спадкування акцій акціонерного товариства.  

3. Спадкування частки у статутному капіталі товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю.  

4. Спадкування частки у складеному капіталі повного та командитного 

товариства. 

5. Особливості спадкування корпоративних прав члена виробничого 

кооперативу. 

 

Термінологічний словник: акція, частка у статутному капіталі, частка у 

складеному капіталі, корпоративні права, акціонерне товариство, товариство з 

обмеженою відповідальністю, товариство з додатковою відповідальністю, 

повне товариство, командитне товариство, принципи спадкування, 

спадкування, універсальне правонаступництво, спадкоємець, спадкодавець, 

акціонер, учасник, повний учасник, вкладник, нотаріус, депозитарна установа, 

безумовна операція щодо цінних паперів, заповіт, прийняття спадщини, набуття 

права власності на спадкове майно, свідоцтво про право на спадщину. 

 

Індивідуальні завдання: «Спадкування корпоративних прав учасника 

(засновника) приватного підприємства», «Спадкування частки у статутному 

капіталі товариства з обмеженою відповідальністю: порівняльний аналіз 

законодавства Польщі, Німеччини, Австрії та України», «Проаналізуйте судову 

практику у справах про спадкування корпоративних прав». 
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Питання для самоконтролю: 

1) Згідно з якими принципами здійснюється спадкування в Україні? 

2) У чому полягає сутність принципу універсального правонаступництва 

при спадкуванні? 

3) Який порядок спадкування акцій акціонерного товариства? 

4) Чи мають акціонери переважне право на спадкування акцій акціонера – 

спадкодавця? 

5) З якого моменту до спадкоємця переходять права на акції акціонерного 

товариства в порядку спадкування? 

6) З якого моменту до спадкоємця переходять корпоративні права акціонера 

– спадкодавця? 

7) Який порядок внесення змін до системи депозитарного обліку цінних 

паперів щодо зміни власника цінних паперів у випадку спадкування акцій 

акціонерного товариства? 

8) Які документи необхідно подати депозитарній установі для здійснення 

безумовної операції щодо цінних паперів (акцій), отриманих у спадщину? 

9) Який порядок спадкування корпоративних прав (частки у статутному 

капіталі) товариства з обмеженою відповідальністю? 

10) Чи потрібна згода учасників товариства з обмеженою відповідальністю на 

вступ до товариства спадкоємця, до якого в порядку спадкування перейшли 

корпоративні права (частка у статутному капіталі)? 

11) Який порядок набуття частки у складеному капіталі повного та 

командитного товариства? 

12) Чи потрібна згода учасників повного товариства на вступ спадкоємця до 

товариства? 

13) Чи потрібна згода повних учасників на вступ до командитного товариства 

спадкоємця вкладника? 

14) Які правові наслідки настають для спадкоємця, який відмовився вступати 

до повного чи командитного товариства? 

15) Які особливості спадкування паю виробничого кооперативу? 

16) Які права має спадкоємець в разі відмови виробничого кооперативу в 

прийнятті спадкоємця у члени кооперативу? 

 

Рекомендована література та нормативно-правові акти: 

1) Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року № 

436-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 

144. 

2) Господарський процесуальний кодекс України: Закон України від 

03.10.2017 року № 2147-VIII. Відомості Верховної Ради. 2017. № 48. Ст. 436. 

3) Положення про провадження депозитарної діяльності. Затверджено 

Рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 23. 04. 

2013 р.  № 735. 

4) Про акціонерні товариства: Закон України від 17. 09. 2008 року № 514-VI. 

Відомості Верховної Ради України. 2008. № 50-51. Ст. 384. 
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5) Про господарські товариства: Закон України від 19 вересня 1991 року № 

1577-XII. Відомості Верховної Ради України. 1991. № 49. Ст. 682. 

6) Про депозитарну систему України: Закон України від 06. 07. 2012 року № 

5178-VI. Відомості Верховної Ради. 2013. № 39. Ст. 517. 

7) Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та 

громадських формувань: Закон України від 15. 05. 2003 року № 755-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. № 31-32. Ст. 263. 

8) Про кооперацію: Закон України від 10. 07. 2003 року № 1087-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2004. № 5. Ст. 35.  

9) Про споживчу кооперацію: Закон України від 10. 04. 1992 року № 2265-

XII. Відомості Верховної Ради України. 1992. №30. Ст. 414. 

10) Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон 

України № 4666 від 10. 01. 2018 р. 

11) Про фермерське господарство: Закон України від 19. 06. 2003 року № 

973-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 45. Ст. 363. 

12) Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України від 23. 02. 2006 року 

№ 3480-IV. Відомості Верховної Ради України. 2006. № 31. Ст. 268 

13) Цивільний кодекс України: Закон України від 16. 01. 2003 р. № 435-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. 

14) Бутрин Н. С. Об’єкти спадкування корпоративних прав та переваги 

спадкового договору. Науковий вісник Херсонського державного університету. 

2014. Випуск 1. Т. 1. С. 96 – 100.  

15) Бутрин Н. С. Оподаткування успадкованих корпоративних прав. 

Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. 2011. 

№ 3. С. 13 – 21.  

16) Бутрин Н. С. Правочин як підстава виникнення та припинення 

корпоративних прав: дис. на здобуття наук. ступ. канд. юрид. наук: 12.00.03. 

Івано-Франківськ. 2014. 207 с.  

17) Бутрин-Бока Н. С. Корпоративні права як предмет заповіту та спадкового 

договору. Актуальні проблеми правознавства. 2016. № 1. С. 83 – 87.  
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Ужгородського національного університету. Випуск 19. Т. 2. 2012. С. 26 – 28.  

19) Гончарова А. В., Рисенко О. М. Цивільно-правові аномалії в спадковому 
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22) Зеліско А. В. Правовий статус засновників (членів) фермерського 

господарства в якості підприємницької юридичної особи приватного права. 

Порівняльно-аналітичне право. 2016. № 4. С. 75 – 78.  
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23) Лавріненко І. А. Спадкування частки у статутному капіталі ТОВ. Часопис 

Київського університету права. 2014. № 1. С. 168 – 174.  
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26) Сіщук Л. В. Спадкування корпоративних прав учасника господарського 
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28) Шепелюк В. А. Особливості оподаткування корпоративних прав. 
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29) Яримович У. Перехід корпоративних прав до спадкоємця учасника 
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Тема12. Застава корпоративних прав (6 год.) 

 

Методичні рекомендації:   

Під час вивчення теми необхідно розкрити загальні положення, що 

визначають один із способів забезпечення виконання зобов’язань, а саме спосіб 

передання майна у заставу, визначити підстави виникнення застави 

корпоративних прав, проаналізувати норми чинного законодавства та 

внутрікорпоративні акти, що визначають особливості передання в заставу 

корпоративних прав, що закріплені за акцією і часткою у статутному капіталі 

учасника господарського товариства, звернути увагу на способи звернення 

стягнення на корпоративні права, що є предметом застави та розкрити порядок 

реалізації корпоративних прав  у процедурі звернення стягнення на них. 

Крім того, необхідно визначити підстави та порядок звернення стягнення 

на частку у складеному капіталі повного та командитного товариства, паю 

виробничого кооперативу, частки у статутному капіталі приватного 

підприємства, частини майна фермерського господарства та інших юридичних 

осіб корпоративного типу. 

 

Завдання: 

1. Дайте правову характеристику договору застави корпоративних прав.  

2. Розкрийте особливості звернення стягнення на акції акціонерного 

товариства.  

3. Визначте підстави та порядок звернення стягнення на частку у 

статутному капіталі учасника товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю. 



50 

4. Охарактеризуйте порядок та правові наслідки звернення стягнення на 

корпоративні права учасника повного та командитного товариства.  

5. Розкрийте особливості звернення стягнення на пай члена виробничого 

кооперативу та на корпоративні права учасників інших юридичних осіб 

корпоративного типу. 

 

Термінологічний словник: застава, наступна застава, корпоративні права, 

цінні папери, акція, частка у статутному капіталі, частка у складеному капіталі, 

пай, звернення стягнення на предмет застави, договір, закон, рішення суду, 

арешт, аукціон (публічні торги), заставодавець, заставодержатель, майновий 

поручитель, виконавець. 

 

Індивідуальні завдання: «Корпоративні права і застава: актуальні питання 

правозастосування», «Особливості реалізації корпоративних прав на аукціоні», 

«Проаналізуйте судову практику у справах про звернення стягнення на 

корпоративні права як предмет застави». 

 

Питання для самоконтролю: 

1) У чому полягає сутність застави корпоративних прав? 

2) У якій формі укладається договір застави корпоративних прав? 

3) Які підстави виникнення застави корпоративних прав? 

4) Які підстави припинення застави корпоративних прав? 

5) Чи можуть корпоративні права передаватися у наступну заставу? 

6) Які обов’язки заставодавця при переданні у заставу корпоративних прав? 

7) Які права заставодержателя при переданні у заставу корпоративних прав? 

8) Які особливості передачі у заставу акцій? 

9) До кого переходять акції з моменту передання їх у заставу? 

10) У який спосіб може бути звернено стягнення на корпоративні права? 

11) Які умови внесення змін до системи депозитарного обліку при зверненні 

стягнення на акції? 

12) Який порядок внесення змін до системи депозитарного обліку при 

зверненні стягнення на акції? 

13) З якого моменту накладається арешт на рахунки у цінних паперах 

акціонера в депозитарній установі при зверненні стягнення на акції? 

14) Чи потрібна згода учасників товариства з обмеженою відповідальністю на 

передання частки у статутному капіталі в заставу? 

15) На підставі яких документів звертається стягнення на частку у 

статутному капіталі учасника товариства з обмеженою відповідальністю? 

16) На підставі чого виконавець здійснює розрахунок вартості частки у 

статутному капіталі боржника – учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

17) Чи учасники товариства з обмеженою відповідальністю мають переважне 

право купівлі частки у статутному капіталі в разі відчуження частки боржника 

внаслідок звернення стягнення на неї? 
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18)  Впродовж якого строку покупець зобов’язаний сплатити вартість частки 

у статутному капіталі за договором купівлі-продажу, укладеного в результаті 

звернення стягнення на частку божника – учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

19) У якому випадку частка у статутному капіталі товариства з обмеженою 

відповідальністю передається на реалізацію на аукціон у результаті звернення 

стягнення на неї? 

20) Чи застосовується переважне право учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю при продажі частки у статутному капіталі з публічних торгів? 

21) Чи має право учасник повного товариства передавати частку у 

складеному капіталі в заставу? 

22) У якому разі відбувається звернення стягнення на частку у складеному 

капіталі повного товариства? 

23) Як визначається вартість частини майна повного товариства, пропорційна 

частці учасника-боржника у складеному капіталі, при зверненні стягнення на 

корпоративні права? 

24) У якому випадку законом допускається звернення стягнення на пай 

виробничого кооперативу? 

25) Чи можна укладати договір застави, предметом якого є пай у 

виробничому кооперативі? 

26) Чи мають право члени виробничого кооперативу переважне право на 

купівлю паю при зверненні стягнення? 
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ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

1. Корпоративні відносини як предмет цивільно-правового регулювання. 

2. Межі здійснення корпоративних прав. 

3. Корпоративні права як об’єкт цивільного обороту. 

4. Договір як підстава виникнення корпоративних правовідносин і 

корпоративних прав. 

5. Способи припинення корпоративних прав незалежно від волі учасника 

підприємницького товариства. 

6. Особливості здійснення корпоративних прав держави. 

7. Учасники депозитарної системи України та їх роль у процесі набуття 

акцій акціонерного товариства при його створенні. 

8. Порядок набуття акцій акціонерного товариства нової (додаткової) емісії. 

9. Корпоративний договір: доктрина та зарубіжний досвід. 

10. Акціонерна угода: сучасні реалії правозастосування. 

11. Особливості злиття та поглинання компаній: світовий досвід і вітчизняні 

реалії. 

12. Проаналізуйте практику розгляду корпоративних справ про визнання 

корпоративних договорів недійсними. 

13. Правовий статус осіб, заінтересованих у вчиненні правочинів. 

14. Проаналізуйте практику розгляду корпоративних справ про визнання 

значних правочинів недійсними. 

15. Проблеми визнання недійсними угод із заінтересованістю. 

16. Правовий статус корпоративного інвестиційного фонду в системі 

юридичних осіб приватного права. 

17. Компанія з управління активами як суб’єкт відносин із корпоративного 

інвестування. 

18. Порівняльна характеристика пайових і корпоративних інвестиційних 

фондів. 

19. Акція як об’єкт цивільного обороту. 

20. Професійна діяльність на фондовому ринку. 

21. Поняття та особливості діяльності з торгівлі цінними паперами. 

22. Центральний депозитарій цінних паперів як учасник депозитарної 

системи України. 

23. Правовий статус Розрахункового центру з обслуговування договорів на 

фінансових ринках. 

24. Правова природа частки у статутному капіталі товариства з обмеженою 

відповідальністю. 

25. Проаналізуйте практику розгляду корпоративних справ про визнання 

договору купівлі-продажу корпоративних прав недійсним. 

26. Правовий статус учасників повного товариства. 

27. Правовий статус вкладника командитного товариства. 

28. Особливості відчуження частки у складеному капіталі за законодавством 

України, Польщі, Німеччини та Австрії. 
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29. Порівняльний аналіз членства у виробничих кооперативах і споживчих 

товариствах. 

30. Правові аспекти функціонування сімейних фермерських господарств. 

31. Корпоративні права подружжя у приватному підприємстві: аналіз судової 

практики. 

32. Спадкування корпоративних прав учасника (засновника) приватного 

підприємства. 

33. Спадкування частки у статутному капіталі товариства з обмеженою 

відповідальністю: порівняльний аналіз законодавства Польщі, Німеччини, 

Австрії та України. 

34. Проаналізуйте судову практику в справах про спадкування 

корпоративних прав. 

35. Корпоративні права і застава: актуальні питання правозастосування. 

36. Особливості реалізації корпоративних прав на аукціоні. 

37. Проаналізуйте судову практику в справах про звернення стягнення на 

корпоративні права як предмет застави. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

1) Дайте визначення поняття «корпоративні права». 

2) Як співвідносяться між собою поняття «корпоративні права» і «право 

участі»? 

3) Які є види корпоративних прав? 

4) Який зміст права на участь у підприємницькому товаристві? 

5) Які особливості здійснення права на отримання інформації про діяльність 

товариства? 

6) Які особливості здійснення права на отримання дивідендів? 

7) Який порядок виплати дивідендів у акціонерному товаристві? 

8) Який порядок здійснення права на виплату активів при ліквідації 

підприємницького товариства? 

9) Дайте визначення поняття «корпоративні обов’язки». 

10) Яка сутність частки у статутному капіталі як об’єкта цивільних прав? 

11) Яка правова природа акції як цінного паперу? 

12) Які підстави виникнення корпоративних прав? 

13) Які способи виникнення корпоративних прав? 

14) Який порядок набуття правового статусу учасника підприємницького 

товариства? 

15) Як виникають корпоративні права за договором купівлі-продажу частки у 

статутному капіталі підприємницького товариства? 

16) Які особливості виникнення корпоративних прав шляхом 

правонаступництва? 

17) Які підстави припинення корпоративних прав з волі учасника 

підприємницького товариства? 

18) Які підстави припинення корпоративних прав незалежно від волі 

учасника підприємницького товариства? 

19) Які підстави виникнення корпоративних прав держави? 

20) Яка роль засновницького договору при набутті акцій акціонерного 

товариства? 

21) Який порядок набуття акцій акціонерного товариства при його створенні? 

22) Що являє собою емісія акцій? 

23) Які вимоги закону до договору про обслуговування випусків цінних 

паперів? 

24) Яка мета укладення та сторони депозитарного договору? 

25) Які особливості оцінки майна, внесеного в оплату за акції акціонерного 

товариства?  

26) Який порядок внесення вкладу до статутного капіталу підприємницького 

товариства? 

27) Які особливості внесення вкладу до статутного капіталу товариства з 

обмеженою відповідальністю? 

28) Які особливості прийняття учасників до юридичної особи 

корпоративного типу? 
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29) Як здійснюється продаж акцій (часток, паїв), що належать юридичній 

особі корпоративного типу? 

30) Дайте визначення поняття «корпоративний договір». 

31) Які риси розкривають сутність корпоративного договору та 

відмежовують від схожих договірних конструкцій? 

32) Які способи здійснення корпоративних прав можуть бути предметом 

корпоративного договору? 

33) Яка юридична природа корпоративного договору? 

34) Який порядок укладення корпоративного договору? 

35) У чому полягає конфіденційність корпоративного договору? 

36) Як співвідносяться між собою поняття «корпоративний договір» і 

«договір між акціонерами»? 

37) Який зміст корпоративного договору? 

38) Які правові наслідки порушення корпоративного договору? 

39) Яке місце займає корпоративний договір у системі цивільно-правових 

договорів? 

40) Які принципи виконання корпоративного договору? 

41) З якою метою укладається договір злиття (приєднання)? 

42) Який орган управління розробляє умови договору злиття (приєднання)? 

43) Дайте визначення поняття «значний правочин». 

44) Який орган управління акціонерного товариства приймає рішення про 

надання згоди на вчинення значного правочину, якщо ринкова вартість майна 

або послуг, що є його предметом, становить від 10 до 25 відсотків вартості 

активів за даними останньої річної фінансової звітності? 

45) Який орган управління акціонерного товариства приймає рішення про 

надання згоди на вчинення значного правочину, якщо ринкова вартість майна 

або послуг, що є його предметом, перевищує 25 відсотків вартості активів за 

даними останньої річної фінансової звітності? 

46) Які умови попереднього надання згоди на вчинення значного правочину в 

акціонерному товаристві? 

47) Який порядок надання згоди на вчинення значного правочину в 

товаристві з обмеженою відповідальністю? 

48) Який орган управління товариства з обмеженою відповідальністю 

приймає рішення про надання згоди на вчинення значного правочину? 

49) Яку відповідальність несуть посадові особи товариства з обмеженою 

відповідальністю за порушення порядку вчинення значного правочину? 

50) Дайте визначення поняття «правочин, щодо вчинення якого є 

заінтересованість». 

51) Який предмет правочину, щодо вчинення якого є заінтересованість у 

акціонерному товаристві? 

52) Кого законом віднесено до осіб, заінтересованих у вчиненні акціонерним 

товариством правочину? 

53) За яких обставин особа вважається заінтересованою у вчиненні 

акціонерним товариством правочину? 
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54) У який строк виконавчий орган акціонерного товариства зобов’язаний 

подати проект правочину, щодо вчинення якого є заінтересованість, наглядовій 

раді?  

55) Які особливості голосування наглядовою радою акціонерного товариства 

про надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є заінтересованість? 

56) У яких випадках рішення про надання згоди на вчинення правочину, 

щодо якого є заінтересованість, виноситься на розгляд загальних зборів 

акціонерного товариства? 

57) Які особливості голосування на загальних зборах акціонерного 

товариства про надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є 

заінтересованість? 

58) Хто несе відповідальність за шкоду, заподіяну акціонерному товариству 

правочином, щодо якого є заінтересованість? 

59) Які вимоги закону до правочину, щодо вчинення якого є 

заінтересованість, у товаристві з обмеженою відповідальністю? 

60) Який порядок надання згоди на вчинення правочину, щодо якого є 

заінтересованість, у товаристві з обмеженою відповідальністю? 

61) Дайте визначення поняття корпоративного інвестування. 

62) У чому полягає відмінність між спільним інвестуванням і корпоративним 

інвестуванням? 

63) Які особливості приватного розміщення акцій при заснуванні 

корпоративного інвестиційного фонду? 

64) Який зміст регламенту корпоративного інвестиційного фонду? 

65) Що таке інвестиційна декларація? 

66) На підставі якого договору компанія з управління активами здійснює 

управління активами корпоративного інвестиційного фонду? 

67) Які істотні умови договору про управління активами корпоративного 

інвестиційного фонду? 

68) Який порядок укладення договору про управління активами 

корпоративного інвестиційного фонду? 

69) Які особливості укладення і зміст договору про обслуговування активів 

корпоративного інвестиційного фонду? 

70) Який склад активів інституту спільного інвестування? 

71) Який порядок розміщення акцій корпоративного інвестиційного фонду 

під час його діяльності?  

72) Які особливості обігу акцій корпоративного інвестиційного фонду? 

73) Що таке конвертація цінних паперів? 

74) Який порядок конвертації акцій корпоративного інвестиційного фонду? 

75) Які дії не має права вчиняти компанія з управління активами під час 

провадження діяльності з управління активами корпоративного інвестиційного 

фонду? 

76) Який суб’єкт може бути зберігачем активів корпоративного 

інвестиційного фонду? 
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77) Хто не може бути зберігачем активів корпоративного інвестиційного 

фонду? 

78) Які права має зберігач активів корпоративного інвестиційного фонду? 

79) Які умови укладення договору про надання аудиторських послуг? 

80) Який суб’єкт права і на якій підставі може бути оцінювачем майна 

корпоративного інвестиційного фонду? 

81) Яким вимогам має відповідати договір про оцінку майна? 

82) У якому порядку здійснюється відчуження акцій публічного 

акціонерного товариства? 

83) У якому випадку виникає переважне право акціонера приватного 

акціонерного товариства на купівлю акцій? 

84) У яких випадках при відчуженні акцій не виникає переважне право 

акціонера приватного акціонерного товариства? 

85) Впродовж якого строку діє переважне право акціонера на придбання 

акцій? 

86) У якому порядку здійснюється повідомлення акціонерів приватного 

акціонерного товариства про відчуження акцій? 

87) Які права виникають у акціонерів приватного акціонерного товариства в 

разі порушення їх переважного права на купівлю акцій? 

88) У якій формі вчиняються правочини щодо акцій акціонерного 

товариства? 

89) Дайте визначення поняття «депозитарний облік цінних паперів». 

90) Який учасник депозитарної системи має право вносити зміни до системи 

депозитарного обліку стосовно цінних паперів окремого власника? 

91) Який учасник депозитарної системи вносить зміни до системи 

депозитарного обліку стосовно здійснення розрахунків за правочинами щодо 

цінних паперів, вчинених на фондових біржах або поза фондовою біржею? 

92) Який документ підтверджує права на акції та права з акції? 

93) Чи зумовлює передача виписки з рахунку в цінних паперах вчинення 

правочину щодо акцій? 

94) На підставі якого договору депоненту відкривається депозитарною 

установою рахунок у цінних паперах? 

95) З якою метою укладається договір про обслуговування рахунку у цінних 

паперах? 

96) Який зміст депозитарного договору? 

97) Які особи є сторонами депозитарного договору? 

98) Який порядок придбання значного пакета акцій? 

99) Які особливості придбання акцій приватного акціонерного товариства за 

наслідками придбання контрольного пакета акцій? 

100) Як визначається ціна придбання акцій приватного акціонерного 

товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій? 

101) Які відомості має містити оферта щодо придбання акцій приватного 

акціонерного товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій? 
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102) Який порядок придбання акцій публічного акціонерного товариства за 

наслідками придбання контрольного пакета акцій або значного контрольного 

пакета акцій? 

103) Які відомості має містити оферта щодо придбання акцій публічного 

акціонерного товариства за наслідками придбання контрольного пакета акцій 

або значного контрольного пакета акцій? 

104) У якому порядку здійснюється обов’язковий продаж простих акцій 

акціонерами на вимогу особи (осіб, що діють спільно), яка є власником 

домінуючого контрольного пакета акцій? 

105) Які відомості має містити безвідклична публічна вимога при 

обов’язковому продажу акцій простих акцій акціонерами на вимогу особи (осіб, 

що діють спільно), яка є власником домінуючого контрольного пакета акцій? 

106) Який порядок обов’язкового придбання особою (особами, що діють 

спільно), яка є власником домінуючого контрольного пакета акцій акціонерного 

товариства, акцій на вимогу акціонерів? 

107) Які наслідки недотримання вимог щодо виконання обов’язків власником 

контрольного пакета акцій, значного контрольного пакета акцій або 

домінуючого контрольного пакета акцій товариства? 

108) Назвіть підстави добровільного викупу акціонерним товариством 

розміщених ним цінних паперів? 

109) У яких випадках акціонерне товариство не має права приймати рішення 

про викуп акцій? 

110) Які підстави обов’язкового викупу акцій акціонерним товариством на 

вимогу акціонерів? 

111) Який порядок реалізації акціонерами права вимоги обов’язкового 

викупу акціонерним товариством належних їм акцій? 

112) Який порядок укладення договору купівлі-продажу корпоративних прав 

учасника товариства з обмеженою відповідальністю? 

113) Що таке переважне право учасника на набуття частки у статутному 

капіталі товариства з обмеженою відповідальністю? 

114) У який строк після виявлення згоди на переважне набуття частки у 

статутному капіталі учасники товариства з обмеженою відповідальністю 

зобов’язані укласти договір купівлі-продажу? 

115) Які права мають учасники товариства з обмеженою відповідальністю у 

разі порушення їх переважного права на купівлю частки? 

116) Чи застосовується переважне право учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю на купівлю частки у статутному капіталі, якщо її продаж 

здійснюється на аукціоні? 

117) Чи може статутом передбачатися інший порядок реалізації переважного 

права учасника товариства з обмеженою відповідальністю, ніж той порядок, що 

визначений законом? 

118) Чи може в статуті міститися положення про відсутність в учасників 

товариства з обмеженою відповідальністю переважного права? 
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119) Чи можуть учасники товариства з обмеженою відповідальністю у змісті 

корпоративного договору закріпити умову про незастосування переважного 

права при купівлі-продажу корпоративних прав? 

120) У якому порядку учасник має право вийти з товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

121) Які особливості набуття товариством з обмеженою відповідальністю 

частки у власному статутному капіталі? 

122) У який строк товариство з обмеженою відповідальністю зобов’язане 

відчужити частку у власному статутному капіталі за умови її набуття без 

зменшення статутного капіталу? 

123) Які підстави виключення учасника з товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

124) Які обмеження визначені законом щодо відчуження частки у 

складеному капіталі повного та командитного товариства? 

125) Який обсяг прав переходить до нового учасника повного товариства та 

повного учасника командитного товариства при набутті частки у складеному 

капіталі за договором? 

126) Чи несе особа, яка набула частку у складеному капіталі за договором, 

відповідальність за борги повного товариства, що виникли до її вступу до 

товариства? 

127) Впродовж якого строку учасник повного товариства, який вибув із 

товариства, відповідає за зобов’язаннями товариства? 

128) Які підстави зміни складу учасників повного та командитного 

товариства? 

129) Який порядок виходу з повного товариства, створеного на невизначений 

строк? 

130) Які особливості виходу з повного товариства, створеного на визначений 

строк? 

131) Чи має право повне товариства відмовити учасникові в праві вийти з 

товариства? 

132) Чи потрібно нотаріально засвідчувати заяву про вихід з повного 

товариства? 

133) Як повне товариство проводить розрахунки з учасником у разі його 

виходу з товариства? 

134) Чи виплачується учасникові повного товариства прибуток у разі його 

виходу з товариства? 

135) Як повне товариство проводить розрахунки з повним учасником, якщо 

ним було передано до складеного капіталу майно на праві користування? 

136) Які підстави виключення учасника з повного товариства? 

137) Як повне товариство проводить розрахунки з повним учасником у разі 

його виключення з товариства? 

138) Чи має право учасник повного товариства, якого виключили зі складу 

учасників, оскаржити до суду рішення про виключення з товариства? 

139) Які підстави вибуття учасника з повного товариства? 
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140) Ким приймається рішення про вибуття учасника з повного товариства? 

141) Чи може рішення про вибуття учасника з повного товариства бути 

оскарженим до суду? 

142) Чи може повне товариства продовжити свою діяльність у разі вибуття з 

його складу учасника товариства? 

143) Які особливості відчуження вкладу вкладником командитного 

товариства? 

144) Чи має вкладник командитного товариства переважне право перед 

третіми особами на набуття частки у складеному капіталі? 

145) Який порядок виходу вкладника з командитного товариства? 

146) Які підстави припинення членства у виробничому кооперативі? 

147) Чи має право член виробничого кооперативу на відчуження паю іншому 

члену виробничого кооперативу? 

148) Чи має право член виробничого кооперативу відчужувати пай третім 

особам?  

149) Чи можуть члени виробничого кооперативу мати переважне право 

купівлі паю перед третіми особами? 

150) Яким документом визначається порядок відчуження паю члена 

виробничого кооперативу? 

151) Чи має право член виробничого кооперативу право на вихід з 

кооперативу? 

152) Яка підстава виходу члена з виробничого кооперативу? 

153) Чи має право член виробничого кооперативу на виплату вартості в разі 

виходу з кооперативу? 

154) Чи має право член виробничого кооперативу на отримання інших 

виплат, ніж виплата вартості паю у разі виходу з кооперативу? 

155) У якому документі визначається порядок проведення розрахунків з 

членом виробничого кооперативу в разі виходу члена з кооперативу? 

156) У якому випадку член виробничого кооперативу може бути виключений 

з виробничого кооперативу? 

157) Чи має право член виробничого кооперативу на виплату паю у разі його 

виключення з кооперативу? 

158) Впродовж якого строку з членом кооперативу мають бути проведені 

розрахунки щодо його паю у разі виходу чи виключення члена з виробничого 

кооперативу? 

159) Які підстави припинення членства в споживчому товаристві? 

160) Які особливості розпорядження майновими правами членами 

споживчого товариства? 

161) Які особи можуть бути членами фермерського господарства? 

162) Які особи не можуть бути членами фермерського господарства? 

163) Які є правові форми розпорядження правами члена фермерського 

господарства? 

164) Які особливості розпорядження корпоративними правами учасниками 

приватних підприємств? 
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165) Згідно з якими принципами здійснюється спадкування в Україні? 

166) У чому полягає сутність принципу універсального правонаступництва 

при спадкуванні? 

167) Який порядок спадкування акцій акціонерного товариства? 

168) Чи мають акціонери переважне право на спадкування акцій акціонера – 

спадкодавця? 

169) З якого моменту до спадкоємця переходять права на акції акціонерного 

товариства в порядку спадкування? 

170) З якого моменту до спадкоємця переходять корпоративні права 

акціонера – спадкодавця? 

171) Який порядок внесення змін до системи депозитарного обліку цінних 

паперів щодо зміни власника цінних паперів у випадку спадкування акцій 

акціонерного товариства? 

172) Які документи необхідно подати депозитарній установі для здійснення 

безумовної операції щодо цінних паперів (акцій), отриманих у спадщину? 

173) Який порядок спадкування корпоративних прав (частки у статутному 

капіталі) товариства з обмеженою відповідальністю? 

174) Чи потрібна згода учасників товариства з обмеженою відповідальністю 

на вступ до товариства спадкоємця, до якого в порядку спадкування перейшли 

корпоративні права (частка у статутному капіталі)? 

175) Який порядок набуття частки у складеному капіталі повного та 

командитного товариства? 

176) Чи потрібна згода учасників повного товариства на вступ спадкоємця до 

товариства? 

177) Чи потрібна згода повних учасників на вступ до командитного 

товариства спадкоємця вкладника? 

178) Які правові наслідки настають для спадкоємця, який відмовився 

вступати до повного чи командитного товариства? 

179) Які особливості спадкування паю виробничого кооперативу? 

180) Які права має спадкоємець у разі відмови виробничого кооперативу в 

прийнятті спадкоємця у члени кооперативу? 

181) У чому полягає сутність застави корпоративних прав? 

182) У якій формі укладається договір застави корпоративних прав? 

183) Які підстави виникнення застави корпоративних прав? 

184) Які підстави припинення застави корпоративних прав? 

185) Чи можуть корпоративні права передаватися у наступну заставу? 

186) Які обов’язки заставодавця при переданні у заставу корпоративних 

прав? 

187) Які права заставодержателя при переданні у заставу корпоративних 

прав? 

188) Які особливості передачі у заставу акцій? 

189) До кого переходять акції з моменту передання їх у заставу? 

190) У який спосіб може бути звернено стягнення на корпоративні права? 
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191) Які умови внесення змін до системи депозитарного обліку при зверненні 

стягнення на акції? 

192) Який порядок внесення змін до системи депозитарного обліку при 

зверненні стягнення на акції? 

193) З якого моменту накладається арешт на рахунки у цінних паперах 

акціонера в депозитарній установі при зверненні стягнення на акції? 

194) Чи потрібна згода учасників товариства з обмеженою відповідальністю 

на передання частки у статутному капіталі в заставу? 

195) На підставі яких документів звертається стягнення на частку у 

статутному капіталі учасника товариства з обмеженою відповідальністю? 

196) На підставі чого виконавець здійснює розрахунок вартості частки у 

статутному капіталі боржника – учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

197) Чи учасники товариства з обмеженою відповідальністю мають 

переважне право купівлі частки у статутному капіталі в разі відчуження частки 

боржника внаслідок звернення стягнення на неї? 

198) Впродовж якого строку покупець зобов’язаний сплатити вартість частки 

у статутному капіталі за договором купівлі-продажу, укладеного в результаті 

звернення стягнення на частку божника – учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю? 

199) У якому випадку частка у статутному капіталі товариства з обмеженою 

відповідальністю передається на реалізацію на аукціон у результаті звернення 

стягнення на неї? 

200) Чи застосовується переважне право учасника товариства з обмеженою 

відповідальністю при продажі частки у статутному капіталі з публічних торгів? 

201) Чи має право учасник повного товариства передавати частку у 

складеному капіталі в заставу? 

202) У якому разі відбувається звернення стягнення на частку у складеному 

капіталі повного товариства? 

203) Як визначається вартість частини майна повного товариства, 

пропорційна частці учасника-боржника у складеному капіталі, при зверненні 

стягнення на корпоративні права? 

204) У якому випадку законом допускається звернення стягнення на пай 

виробничого кооперативу? 

205) Чи можна укладати договір застави, предметом якого є пай у 

виробничому кооперативі? 

206) Чи мають право члени виробничого кооперативу переважне право на 

купівлю паю при зверненні стягнення? 
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